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}.~r. J. ~ . Curry 
Chief of Police 

December 5, 1963 J 

Subject 1 Arrest of Lee harvey OswaJ.d 

rv e ed 

;.t approximately 1:55 p.'71 Friday~ November 22, l.96J, I was in tho vicinity 

of the Texas Theater in ~,e Oak Cliff section of Dallas, looking for the suspect 

in the slaylnE of Officer J. D. Tippit. 

By police radio, I received information the suspect was at the Texas 

Theater and I rcpotted to that location. On arrival, I was told that the build-

in~ vtas covered off outside and to go inside the theater. 

Once inside, I requested either an usher or tr.e Assistant J4a.m.ger to turn 

on as ~any lights as possible. 

Detective Paul BentlGy and I, along with some uniform officers, went to the 

balcony of the theater. We checked to see that all the fire exits were covered 

and t.~.-...t a check of the patrons was bei>Jg made, and then we · started back to the 

loYICr floor to see the situation at that location. 

hbout the time l reached th'" bottom of the stairs, I heard an officer yell, 

"I've got him!" And, I also h~ard a struggle. I ran inside the lower floor of 

the theater .1nd SilW several officers attempting to restrain a person. Someone 

yelled that the man had a pistol and then as I joined tho other officers in 

attempting to complete the arrest, l heard someone else say they had the gun. 

Officers ~·T . N. :.;cDonald, T. A. Hutson, Ray Hawkins, C. T. Walker, Bob 

C.:u-roll, K. E. Lyons, .Paul Bentley, Eob Barrett from the FBI, and I succeeded 

in subduing the suspect, and while the other officers held the suspect, Officer 

Ray Ha•·;kins and l handcuffed the suspect. 

Captain r;. R. ;·;estbrook instructed us to get the prisoner away from the 

location as soon as possible. Officers Walker, Lyons, Carroll, Bentley, and I 

nizatio 
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Gerald L. Hill-paee 2 

flanked the man and also protected him from the front and rear. In this forma-

tion, r;e moved through the lobby of the theater and out to a car pi rked :L"1 front 

of the theater. 

'i':e pJa ccd the suspect in the rear seat of t.l-Je car with Officer Bentley on ., 
his left nnd Officer '7alker on his rieht. I sat in the center of the front seat 

vrith Officer ~yens on my right and Officer Carroll drove~ 

As Officer Carroll started to get into the car, he pulled a snub-nosed 

revolver from his belt and handed it to me. He stated this was the suspect •s 

GUn arn that he had obtained it from Officer McDonald immediately after the 

suspect was subdued. ~'lhen the pistol was given to me, it was fully loaded and 

one of the mells had a hammer mark on the primer. 

I retained this gun in my possessiou until approx:imately .3 :15 pm, Friday, 

Uover.:~ber 22, 196.3, when in the pre::>ence of Officers Carroll and McDonald, I 

turned the weapon ovar to Detective T. 1. fuker of the Homicide and Robbery Bureau. 

At th.a tir.Je the pistol was released to Detective Eaker, l<lcDonald, Carroll 

and I had all marked it for identificat~on purposes1 and in the presence of 

lJcDonald and Carroll, I marked the side of the casing on all the shells, which 

r:ere also turned over to Detective Baker at the sar.:~e time. 

GLH:mr 
Copied-~JR-12-5'-6.3 

Respectfully ~tted, 

Gerald L. Hill 
Sergeant . of Police 
Personnel Thlreiiil 

· . ••••• ~Q 
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~- :>r~ J . ~. ~~ 
~ __ ,;: ce .?Qli~ 
Xlall.~ ~ice u.:~~ .~to 
!'!tJ.l.l:l.:3., ':~~~ 

MAR 2 6 'B64 

On '!:1>..,1U".lf ct t.'le Cce"4.u:!O!l :t ~'11~\ W;e t.'J lw; :;tu 1': . ... 
e::.cw.:e:~·l . 'i;u.4,,~. ·t;;o ~~~=t.r.ti m 

a... 'tl::1 t}~.Jx.~ -.. ~ ~ 

cc: Mr. Rankin. 
Ih-. Tlll.ena 
~n-. l!all .. .t!r • . 13el.iA 
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\ 
CM~:t" t!~~n. . 
vat .. te~ti" D. !Jon~~ 
r<..--t. n .. z.. mu::~~ 
~. :....-:."\'in ;;.;_/ ... 
.tob A• C::l::'QJ.l 
O:lt:rle:: !i;. l!&U-;.sr 
T. II. t.:-!t:l.:ll.'l. 
or-.. :; f:-···~~~"'C o;...,1.;a x.. ·en 
lt. ~-- ~WC.."'l. 
0:-~G. ~ • ~. ~:;t:l.;~ 
~ ... ~ v. : ... J,.iJlor;:~:r 
;oet.. t::.'ll to!" ;c. Pat.-t:l 
ttrt. c;.. P. .?.Qte 
l><lt. R.. S... Ctc\-n.ll. 
~t-. ~.H. 1~ 
~t... J. ~. l~:r.-:dk 
D.l~ .. Jt:.~--:.:;, ru.~ 
nr.: .. Pc::;c ~"'!'~ 
~t .. e. 1:. .tt..o:itl 
D:rt. c. t:. ll'r~ 
Dot. R. 2-~ C.lt.;; 
~t • .I:. L. ~ 
J,. ».. l~ (~l"C'~) 
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.... 

WITNESSES SCHEDULED FOR DEPOSITIONS IN DALLAS 

Wednesday, April 1, 1964 

I h ~ • 

9:00a.m •. 

. I 

--· -

11:00 a. m~ 

2:00p.m. 

Mr. Thomas C. Dillard 
c/o :r;.;lt'~.las Morning News 

· Dallas, Texas · 

1:v!r; Malcolm 0. Couch 
4215 Liye Oak, Apt. 302. 
Dallas, Texas 

Mr. James R. Underwood 
Assistant New·s Director 
K.._q_LD- TV 
Dallas, Texas 

Mr. Robert E. Edwards· 
821 South Kursery 
Irving, Texas 

Mr. Ronald B. Fischer 
400? Flamingo Drive 
Mesquite, Texas 

Mr. Jam~s N. Crawford 
Deputy District Court Clerk 
Dallas County District Court 

I . 
Records · Building 
Dallas, :rexas 

Mr. Seymour Weitzman 
2802 Oates Drive 
Dallas, Texas 

Mr. Marvin C. Robinson 
.5120 South Marsalis Avenue · 

"' Dallas, Texas 

Mr. Roger Craig 
7~ 11 Piedmont, Apt. B 
.Dallas, T·exas 

;> . 
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Wedr..esday, April 1, 1964 (continued) •,. 

3:00 p. rn. 

Thursday, April 2, 1964 

9: 00 a •. m. 

.--

2:00p.m. 

. ~ 

Mr. and Mrs. A. C. Johnson 
1026 Nor th Be ckley Street 
Dallas, Texas 

r?p 

Mrs.; Earlene Roberts 
1026 Nor th Beckle y Street 
Dallas, Texas 

Mr. Sam Guinyard 
605 East Park Street 
Waxahachie, Texas 

Mrs. Mary E . Bledsoe 
621 No rth Marsalis 
Dallas, T exas 

.Mrs. Virginia Ruth Davis 
309 Gauntt Street 
Athens, Texas 

Mr.; William Arthur Smith 
328-1/2 East 8th Street 
Dallas, Texas 

Mr.; Jor.nny C. Brewer 
512 N• L ancaster, Apt.; ·102 
Dallas, Texas 

Miss Julia Postal 
2728 Seevers 
Dallas, Texas 

Mr,; George Applin, Jr. 
3423 Weisenberger 
Dallas, Texas 

. ¥r• Lee E. Bowers, Jr,; 
10508 Maplegrove Lane · · 
Dallas, · Texas 

Mr.; Domenjo Benvenitos· 
3112 June Drive 
:Callas, Texas . 

·, 

: . 

0 
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.· .. , 

Thurs day, Apr il 2, 1964 (continued} 

4;00 p.m. 

·.i 

M r. H.; D. Holmes 
Postal Inspector 
ur:A. "Post Office Department 
Dallas . Texas 

'•· 

. . ~. : 

,. 
_ii __ .- ._.:.___.:...... 

... ··- ···:- ~·· · "'') , .. 
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Cl.;.Lt' L!.~~ :an 
:...:t. ~illc n. r~~::;::o!'3" 
ret. :a. r.. t:tua.e::¥-..e .. • 
"'ct. r~i.n J~ 
r .. b 'K· c.-:':'01.1 
C".llOl'lee ~. r:cl.!w:" 
-r. A. Ir"..ttoon 
Hey li"W~ 
i;:;Z"cld L . !:lll 
l\ • ... 1.\{"'..a 
Cnpt. w. n. t;~st't..~lt 
!Jet . ... t;. ~_,:' 

... "' . • ··c1tcr E • .ib~c 
'~'~t. C. i!. R':IOO 
Iict. R. s. :3'W · ~l. 
:D~t . n • • ~ .. !~ 
t'ct • .J. I>. fi:r:.t:eik 
D..~ • .Jo~ Hie~ 
~t. Fct:l ~.:OS 
~t. c. ~~- i:i~it7 
ret. c. v. :&:-:r .. -n 
iJet . a • • a.. :!.-.:!j 
l:)oot . il • .t .. l3o.,'1d 
J .. De~ (i:-ato..~l<t) 

r~. ?cr- .... elt 
}.~·. ~.)y ~Z)!;t 

Ftt-. ! :i.ll.ia !! • :::be, , ey "' 
t.l:-. r .:zJJ ~. nocl::toy,. ~. 
r::. ;-.,.:~o !'i:ur 
tic· l;;,rJ !:.till !~!~U 
~~. Dill.;r fl. ~\'\!1~ 
I~. <::C:-t:"lt~ t . Uioo 
r::.·. C""'...crlc::; .n. Cive1~ 
t..""". J,~~ .::. ~~,. 
. roz. Z:-.::Ui D.lima 

Hl". l::i~.JlY C. .~ 
ill.~ Vic.ldtl lAcs 

•,. 
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On June 10, 1964, Mr. CHET CASSELMAN, News and 
Public Affairs Director, Radio Station KSFO, 950 California 
Street, San Francisco, California, made available to SA 
JOHN P. MC HUGH an edited copy of a tape recording of a 
twenty-five minute radio program entitled "Death in the 
Mo.rning" which was presented over Radio Station KSFO at 
6:45 p.m. on November 22, 1963. 

Featured in the above-mentioned tape recording, 
according to Mr. CASSELMAN, was a telephone interview 
between BOB WHITTEN, the Radio News .Director, ~ .. ~~---­
~~&tion KCRA, Sacramento, California, and Sergeant GERALD 
HILL of the Dalla s Police Department. 

Mr. CASSELMAN advised that Mr. WHITTEN was formerly 
associated with Radio Station KRLD in Dallas, Texas, and 
had contacted Sergeant HILL by lon~ distance telephone call 
on the day of the President's llsaa.ss1ns.bion securing the. 
interview which (after editing) was placed on the above­
mentioned program and whfuh is set forth verbatim below: 

-2-
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S F 89-58 
JP h :rnal 

Sgt. GERALD 
HILL: 

!308 'dHITTEi~: 

Sgt. HILL: 

The first call t hat I ! 'Ot was t:1at t Le 
Presi dent had b een snot and t he s hot had 
come fro :-11 the Texas Schoe> l Bo ok Depository 
at Zlm a n d Hou s t on Streets . They sent me 
down there . I sta r ted i n with a c ou? l e of 
deputy sheriffs and we we re checkin r t he 
buildin ~ with - as well as a bunch of 
ether officers - but on e of these d e puti e s 
and I were lucky enou;-:h to find the window 
where the shot s were fired fr01n and also the 
three shells layinc; on the floor. Uh - I 
went back down - we secured the scene -
to report to tl"1e Inspector so he could ~et 
the Crime Lab and everything out there, 
and while I was there talkin g to hirn a call 
came out that ~n officer had been shot. 
Some citizen was using the police radio. 
That call came out - the Actin~ Lieutenant 
in Oak Cliff and I were together standing 
there talking to the Inspector and he 
ordered us - beinr that we had all the 
police in town puiled down there on Elm 
Street - he ordered us to leave this 
investigation of the President's shooting 
and go to Oak Cliff. .Je did. Uhen >Je f_; Ot 
out there the officer had already been 
picked up. ~e got a description of the 
suspect and started following his path as 
best >ve coulc. ·.,·le had information tl1at 
he \.Jas in one of ttilO houses tl1at ,,1ere vacant 
over on East Jefferson. .. Je VJent in over 
there and called for some nore help to cover 
off the buildings and everything. ,!e shook 
those down and he wasn't there, and then we 
got a report that he was in the library 
at (inaudible) and Jefferson. 

\·Jhcre were these reports comin8; frorr•, 
GERALD? 

From people Hho had heard the de script ion of 
the man. Then when we &"Ot to the library 
He found out that was another false alarm. 
A third call came in that he had been seen 
entering the Texas Theater. BOil BARNETT 
from the Fhi, and I went intc the 

-3- Cit t · I t1 
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S F 89-58 
JPM :mal 

0 

theater and everybody e lse (inaud i b le) 
outside. \:· e s t arted checkin r.r out the 
patrons in the t heat er; the ~ovie was 
still goin ?. on, and on the third one that 
MAC DO.-J.fi.LD started to a.D-:J roach - he \-J as 
sitting in the thi rd row· fro~. t he back in 
the cent e r section - just as VAC DONALD 
got to him he j urr,ped u p a nd yelled 
"This is it." he struck ~~C DO~ALD in 
the face and rr rabbed fo r a p ist:ol 1.Jhi ct1 
he had un der };is shirt. MAC yelled and 
all seven of us got into a fi eht and 
finally got h ir.1 subdued and h andcu ffed -
<lisarrred and then handcuffed. i:Je \.J '.:;re 
then instr ucted Ly a Captain to f.e t JUliO 

out of there and s et him to Central St a tion 
as fast a s we could. Inciden t al ly, PAU L 
(inaudible) was i n on it wit h us. 1hen 
we g ot him outs i de I aon't know whether 
the people in the nei phborhood had just 
heard about t he oolicu,-.:m ' s d :?. ath o:c' 
whether they hai~e dr~ about- I' ~ su re 
they ' d h e ard about t he Prss i d,c.nt 's too -
but the r•e \.Jere some six -::o eight hund r e d 
people outs ide (inaudible ) and this, t hat 
and the ot r1er an d some more officers had 
to be pressed into service ri g:ht ·:;uick 
who didn't a ctually have their hands on 
him but f orced t he crowd back so w2 could 
get him in the car Hi thout anybody touching 
him. Uh - we brought h im down and turned 
him and the ~istol &~d everythin g over to 
Captain FRITZ. The boy that He apprehende d 
for shooting Officer J. D. TI PPETT is an 
employee of the book Li~<.iery where the 
shots that killed the President ;;ere fired 
from. ile v1as seen on the floor below the 
window tvhere the shots vJere fired some 
fifteen minutes prior to the shootin g . Uh -
he was a former U. s. Harine marksr.1ail ·wh o 

-4-
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SF 89-5 8 
JPi~ :mal 

Mr. \./HI TTEN : 

Sgt. IIILL: 

defected to Russia in 1957 and retur n ed 
to the United States ~pp~oxim2tely a year 
ago with a Russian bride, I understand. 
I-le did adnit in the interrogation atvhile 
ago that he was an active Communist. He 
has not ad~itted the shooting of the 
President or the Governor or the police 
officer, but a gun was found o~ t he 
sixth floor where it had been hidden; 
that - I hu.ve be en toJ.o and I can 1 t v E: rify 
this ei ti1er 'iiay; it ~-.~as an officer - it was 
made in Arr:entin a . The Ban, I understand, 
has re s orted to violence before and 
possibly shot another policeman somewhere. 
Also, h e vl0n 1 t adr::it anything other than 
!1e was a - Communist. li e started screaming 
brutality as soon as c-.le got the ha.ndcuffs 
on him and \vhen we got down here and 
started to frisk him, the only thing he 
said was, " Uhen I told you I was a Communist 
I told you everything I 1 m going to tell you," 
or t.JorC.:s to that effect, and "I want a 
law ye r. I demand E"•Y I'i;-.hts." J.3ut cir­
curnsta;~ ces being as ·they are with all the 
other situations together, I firmly believe 
that He got the man Hho killed the President 
of the C:-~i ted States. 

GERRY , did you t a lk to him any? 

Uh - iJOB - he 1 s very arrogant. ·ie offered 
him an opportunity on the v;ay to the station -
Vie told him there ~1ere [Oin g to be a la.rp;e 
ncmber of photographers there and we - quite 
naturally, automatically everybody thinks 
brutality when - if you catch a "cop 
killer, 11 :10U knOvJ, iJJ1 - \'!e told him t h at 
there would be photo g:::.' a phers there an d if 
he \Janted to hide his head we woul d hold hi!" 
loose enough - we were Roing to hold hi~ ~ut 
he could ben~ over a nd h ide his f ace agains t 
his chest or, you know, just bend over where 
they couldn 1 t get a clear view of hi.r.-1, or 
a'l.ything like that. This he refused to do. 

-5-
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SF 89-58 
JPH:mal 

Sgt. HILL: 

Hr. f/H I'ITEN: 

Sgt. d iLL: 

Hr. ,JlliTTEN: 

Sgt. HILL: 

iie seemed - \·lhile he \-Jo uld not a dmit 
anything, he seemed very arrogant and 
p r o ud of what was happeninE to him. 

i~e didn't shm<~ any sign of nervousness? 

He did not shoVI any si ;rn of nervousness 
at all. r:e continually made threats 
a gainst the officers all the way down­
town a n d I rode in the car 1.;i th h im; 
about the brutality and his rights and 
made the statement when He started 
questioning hiD about killin g the officer, 
he made the stater..ent-he said, "I don't 
have to tell you all anything ." 

What kind of a wea?on did he use to kill 
the officer, G~RRY ? 

A , 3 8 snub-nose. It was fired tvJice and 
bot h shots hit the offic~r in the forehead. 

',Jhat are they z oinp; to do I.Jith him IIOW? 

Capt. FRITZ, t h e Secret Service an d the 
Rai1 7.ers, -ch\:! FJI, have all ~uestione d hi m 
and the halls out here (inaudible ) are 
alive with people, quite naturally, a~d 
they hc,ve moved him upstairs for a little 
while. And I' m sure that later t hey ' ll 
bring him back dm.;n and interrogat e hirr. 
sor:1e more but they want to p;o out to his 
house and che ck and :':ind his car an d all 
that stuff and see, you know, if they cou ld 
find &>y more things at t h e time being. 
I understand that this is being done quite 
rapidly and some of the pieces are falling 
into place pretty good. 

-6-
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SF 89 - 58 
-T P!--' : r::a l 

l'lr. ',JH ITTEi·~ : 

Sgt. .::li LL: 

.Jhat is the reaction c. r'ound t:--.e Police 
Department there in Da llas to tl.e whole 
thin g , GERRY? 

The reaction - I think I could pre t ty · ·c l ~ 
express it - it was a tragedy that it e ver 
had to happen but at the same tir::e, if it 
did happen and if this r:-,ctn - this JCE'n 
turns out to be the one, t-Je 1 ll feel that 
we sort of took the blot off our face a 
little bit by being able to catch hiro our­
selves. 

-7-* 
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.rr.r.: Nn: rn.r 
T/7/ 30/ 64 .; 
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~ ~~!t~~l) ~ 4li'Jht!~:ns +· 

I 

'bet::,~~;xm ~'\F'..rlt ~-n:l~ ~. sta.::~y!\;l.t c.rt ~~ .... ,~· :~~!.Ut ~:. ;.~·. 
~~ -ot' ~ C~IMd® et~f,. 

J. I~ ~ni~ 
~..;t;l. ~~!.ZZY~ 

'. 
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PRESIDENT'S C01' JiiSSION 

4 ON 'HE 

5 SS SSIN riON 0F PRESIDEI T •• TNEDY 

6 

7 

8 D2llas, Texrs 

9 
e nesd~y, April 8, 1964 

4:15 P. M. 

10 

11 

12 

13 

14 rhe Presitent ' s Commission met, pursuant ~o 

15 recess, 2t 4:15 P . ~ . , in the office of the U. S. 

16 ttorney, 301 Post Office Building, Bryan and Ervay 

17 Streets , Dallas , Texas . 

18 PRESENT : 

19 David ~~ . Bel in , Staff Counsel 

20 Helen Laidrich, Reporter 

21 

22 .ED 
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P ~ 0 C E E D I N G S 

"d. BELIN: Sergeant, would you s ... c:;nd and -raise your righ hand, please. 

Do you solemnly swerr to tell the truth, the 

whole truth, :::n nothing but the truth, so help you 

God? 

AR. HILL: I o. 

M~, BELIN: 111 right. 

ST fE11ENT OF GER: L:'J LYNN HILL 

MR. BELl·: Serge .. n t, coul, you ple.,se sta ':e 

your nrme. 

MR. HILL: Gerc::l Lynn ~ill. 

MR. BEL!N: h:::t is your occupation~ 

MR. ILL: Serge:::nt in the Da 11~s Police 

Dep,rtment. 

MR. BELIN: How long h .. ve you been with the 

Dc.ll,s Police Dep rtment? 

MR. HILL: Since March 7, 1955. 

,m. BELIN: !:Tow old are you, Sgt. Hill? 

AR. HILL: hirty-four. 

HR. BZLIN: here were you born? 

AR. HILL: erris, rexas. 

MR. BELIN: Did you go to school there? 

AR. HILL: No, sir, I went to school in D llC1S. 

-
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MR. B LL: HO\ f. r did you get through school" 

2 MR. FT. .......... ent through h~gh school. 

3 MR. BELIN: hen wh"t di you do when you got 

4 out of high school? 

5 om. HILL: ent to work for the Dall s Times 

6 I er, l ·. orked there from January of 1948, until 

7 pril of 1954. 

a ~ the time I resigned there, I wus radio 

9 television editor for the P' per, 

10 ent from the 1 e vO the Dallas Bureau of T B. p 

11 V in Fort · orth, and worked for them until Aarch 

12 .:he 21, 195E. 

13 'he lr.s-~ t\'O weeks I was working for them, I 

14 \hS ttending the Police .cademy for the Police 

15 ep·r~menc. 

16 AR. BELIN: !'hen you went in the Police Depart-

17 ment? 

18 )ill, HILL: I went with the police p ior to 

19 quitting. I turned in my no~ice with lfBfP an they 

2o let me work it out while I at tenced the police school, 

21 because I w~s .ctually hire? on a Saturday, ~nd the 

22 police school sta tee: on .Mondc:-y, and I W"nted to 

23 le;ve on good terms with one place and start to school 

24 on time with the other, so they worked out an t.gree-

~ ment with me. 
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MR . BELIN: ere you on duty on November 22, 

2 1963? 

3 1R . IILL: Yes, sir, I was . 

4 MR . BELIN: here were you on uty? 
u~ 

5 rvm . HILL : I wzs on special "ssignment, • .!-:4;-

s ~ tc3e~ from the Police p~trol Division, and assigned 

7 to ~he police personnel office investigating ~ppli-

a cants for the Police Department . 

9 MR . BELIN: 'here was this? 

10 MR . HILL : On thrt par~icular day, I was , t 
; 

11 ~he City H 11 in the :Personnel Office, and did not 

12 have an 2ssignment of any kind pertaining to the 

13 President ' s trip or rny o her function other than 

14 the investigation of police applicants . 

15 •. ffi . BELIN: hen did you leave the City Hall? 

16 l~~ - !ILL : The President ha~ passed the corner 

17 of Commerce or -- excuse me, Me in rnd Harwood, turned 

18 off H' rwoo onto M' in, and proceeded west on Main . 

19 

20 

21 

22 

23 

24 

25 

I h d watched it from the personnel office 

window, which is on the bird floor of the Police and 

Courts Building , end Capt . ~ - lestbrook, who was 

my comm nder , had apparently been on the streets 

w tching the par .. de, ~nd he came b8 ck in and we 

were discussing some facts about how f2st it p,s~ed 

and the police unit in it , and we had seen the Chief ' 
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c~r in i , <:nd ho1 Mrs . Kennedy was dressed, and we 

2 were sitting in the office when a l< dy by the nrme of 

3 Kemmey, I believe is ... he vry she spelled it, came 

4 

5 

6 

7 

8 

9 

10 

11 

12 

13 

in ,nd s~td tha ... the Presiden- had been shot at 

Main and Lamar . 

Our first reaction w~s one of disbelief, but 

a minute later -- she just made the statement and 

wa U:ed out -- and <.. minute later Capt . \est brool. 

sai.d, "She wasn ' t kidding . " 

T • '' rt 

n sa , n' ~ you me~'1 . .f\ "- .~ 
~b..I:)~ . ·,~~-L.o ~~ 

\o _ ~ ·"' ;\, ·~~+' 1"_.--s~ :; re &i _+ · you c '1 ' " 
~~~:>..., ~~·.p---::""·~\) 
~ ..<;...---S-t-n ;_gh t, f: ee~' ' 

fnd figuring i~ w~s rue, the dispatcher ' s 

14 office would be packed to the gills, so I walked 

15 do\ n to the far end of the hall on the Third Floor 

16 where the ·e is an intercom box connected to the radio 

17 from the dispatcher ' s office, and also you can hear 

18 the field side of ~he intercom of anything that is 

19 radio, ,.nd this is down in the 

20 

21 I scood there for r minute and I heard a voice 

~ which I am almost sure was Inspector S2wyer - - but 

~ being I didn ' t see a broadcast, I couldn ' t say for 

24 sure - - saying we think we have located the building 

25 where the sho~s were fired from at Elm and Houscon 
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Streets, and send us some help . 

2 .t this time I went back to the personnel 

3 office nnd told the Captain that Inspector Sawyer 

4 requesteu ~ssistnnce at Elm and Houston Streets . 'l'!1e 

5 captain srid, "Go ahead and go . " 

6 !:nd he turned to another man in the office 

7 named Joe Field and told him to get on down there . 

a I goL on the elevator on the 'hird Floor and 

s went to the basement and saw a uniform officer named 

10 Jim M. Valentine, nnd I asked Jim what he was doing, 

11 and he said, "Nothing in particular . II 

12 .. nd I said, "I need you to take me down to 

13 Elm Street . " 

14 "The President has been shot:." 

15 ,,·e started out of the basement to get in his 

16 car, and < boy nameG Jim E. ell, with the Dallas 

17 

18 

19 what wns going on, and we told him the President was 

20 sho-e . 

21 lnd he s::.id, "· here are you going?" 

22 And we said , "Down to Elm and Houston where 

23 trey thin.~ the shots c ame from . 

24 /nd he s::.id, "could I go with you?" 

25 So we took him in the bac · e t of the car . 
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nd I don't remember what the number was . 

2 We cnme ou·· of the basement on Commerce; went 

3 to Central; turned left; went ove: on Elm; ran into 
~ 

4 a traffic jam on Elm; went ~ rs far as Pearl Street 

5 and turned back to the left on Pearl and went to 

6 J, ckson Street; went west on J, cl~son to Houston 

7 Street; nnct turned back to the right and pulled up 

8 

9 

10 

11 

12 

13 

14 

15 

16 

17 

18 

19 

20 

21 

22 

23 

24 

25 

in front of the Book Depository at Elm rnd Houston . 

Jumped out of the car and Inspector Sawyer 

was there. 

I asked him did he have enough men outside to 
~"t.}-VV 

C1l-t: off the building properly, 2nd he said, "Yes, I 

believe so . " 

nd I s~id, '~re you ready for us to go in 
s,b'ke 

an' ~ it down?" 

nd he said, "Yes, let ' s go in and check it 

About this ~ ime Capt. Fritz and two or three 

more detectives from Homicide, n boy named Roy 

Westfall, who works for the Special f'ervice Bureau, 

and <:: couple of uniform officers, and a couple of 

Deputy Sheriffs ~ 

Now you identified them to me the other dny, 

the two boys that were on the Sixth Floor from the 

Sheriff ' s office. 
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MR . BELIN: I think when we chatted briefly 

2 the other day, I believe I said Boone and Mooney . 

3 Does that sound familiar? 

4 

5 

6 

7 

8 

9 

10 

11 

12 

13 

14 

15 

16 

17 

18 

19 

20 

21 

22 

23 

24 

25 

r.m . HILL : I wouldn't know, but I mow they 

identified themselves to us as Deputy Sheriffs, and 

. some more people knew them . 

So we went into the building, and Capt . Fritz 

and his men said they would start at the first floor 

and work up, and they asked several of us to go to 

the top floor and work down . 

·~ went"up to the Seventh Floor on the elevator 

and I believe the elevator ran to the Sixth, and we 

cut around the st2irway and got to Seven and shook 

it down . 

At this time there were the two Deputy Sheriffs 

and I and one uniform officer up there . 

Lvffi . BELIN: You went to the top floor of the 

building? 

MR . HILL : "Right . 

MR . BELIN: Do you know whether or not the 

elev<.ltor went all the way up, or did you climb? 

MR . HILL: I think we climbed c. flight of 

stairs . In fact I am almost sure . 

AR. BELIN : Do you think you climbed a flight 
of stairs because the elevator went no further? 
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MR. HILL: I think it either went to Fifth or 

2 Sixth, but I am almost positive it didn' L go to 

3 Seventh. I may be wrong, but I didn't particulr ~ ly 

4 take notice. 

5 But I think they told us we were going to have 

6 to walk up a couple of flights because the elevator 

7 didn't go all the w.y. 

a 1·1R. BELIN: \here did you take this elevator? 

9 AR. HILL: alked in the fran~ door of the 

10 

11 

12 

13 

14 

15 

16 

17 

18 

19 

20 

21 

22 

23 

24 

25 

Book Depository and turned to the right . Took the 

p8ssenger elev:: tor. 1¥e did not take the freight 

elevator. The freight elevator goes all the way, I 

believe. 

~R. BELIN: You took a passenger elevator? 

MR. HILL: Yes. 

MR . BELIN: When you got off the passenger 

elevator, what did you do? 

MR . HILL: We asked them where the stairway 

was to the top floor, and if this was on the Fifth, 

we walked through -- there is a little office 

section near the elevrtor. We walked over past it 

:md through a large room to the sta irwc::.y, and then 

went all the wry rs high as the stnirw:::y would take 

us, wh1ch would hr.ve been on Seven. 

In the middle of the floor on the Seventh Floor 
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the _~e v· s 1· e ~ le~ding up into an are~ they c~ll 

the penthouse, which w.:.s used mc::inly for storage. 

;:cr~~ ant up this ladder, I know, <.nd the 

. ~~ un1fon .• ~ ent up it . 

"he res~ of us \ere checking around the boxes 

... t1d books . 

So on file we verified th.:t there w~s not any-

one on the Seven h Floor, rnd we didn't find r.ny 

~ndicr.~ion that t..he sho.:s had been fired from there. 

.m. BELIN: _hen what did yot.. 

rvrn.. FILL: Left the unifor-1 here, 

an .. hese :wo ..Jepu~..ies ~nd I went down to Sixth. 

I st· Cved to the right side of the building . 

..1R. BELIN: hen you s::1y the right side, you 

me:::n 

MR. HILL: ell, it would have been the west 

side. 

MR. BELIN: All right, they moved over to the 

east side? 

MR . HILL: \1e hLdn 1 t been there but ~ minute 

until s:m:;omyelled, "Here it is," or words to that 

effect. 

I moved over nd found they h2d found an 

.:rea where the boxes had been stacked in sort of a 

._riangle shr.pe with three sides over near the window. 
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~ 
rwo sm~. 11 boxe" . ")v::.ler books on the side 

2 of ~.-he carton were stacked near the east side of the 

3 window . 

4 

5 sir . 

MR . BELIN : Let ' s t~lk about which window now, 

First of all, what side of ;;he building? was 

6 it on the north, eBst, south, or west? 

7 MR . HILL : It would hc.ve been on the south 

s side near the east wall . It would h2ve been the 

9 window on the southe st corner of the building facing 

10 south . 

11 

12 

13 

14 

15 

16 

17 

18 

19 

20 

21 

22 

23 

24 

25 

AIL BELIN : ,ould it have been the first 

window next to the east wall or the second window , or 

what, if you remember? 

Iffi . HILL : s ne2r as I can remember, it was 

the first windov next to the e2st wall, but here .. gain 

it is -- I st yed up there such a short time that 

yes, that is the one I am going to have to sa y it 

w:::s, because as near ::.s I can remember, that is the 

one it wa<· . 

MR . BELIN : hat did you see over there? 

HR . HILL : There was the boxes . The boxes 

or c rouched position 
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be~-ueen them and i.:he window. 

2 In front of chis window and to the left or 

3 east oorner of the window, there were two boxes, 

4 cardboard boxes that had the words "Roller books," 

5 on them. 

s On top of the larger scack of boxes that 

7 would h2ve been used for concealment, there was a 

8 chicken leg bone ~nd a paper sack which rppeared to 

9 have been ~bout the size norr~lly used for a lunch 

10 sack. 

11 I Houlan't know what the sizes were. It was 

12 a sack, I would say extended, it would probably be 

13 12 inches high, 10 inches long, and , bout 4 inches 

14 thick. 

15 Then on the floor near the baseboard or against 

16 the baseboard of the south wall of the building, 

17 in front of the second window, in front of the, well, 

18 we would have to s2y second window from the east 

19 corner, were three spent shells. 

2o This is actm::lly the jacket that holds the 

21 powder and not the~ 1 t this point, I asked the 

22 Deputy Sheriff to guarc the scene, not to let anybocy 

23 touch anything, and I went over still further west 

24 to another window about the middle of the building on 

25 the south side and yelled down to the street for them 
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to send us the Crime Lab. 

Not knowing or not getting any indication from 

the street that they heard me, I asked the Deputies 

again to guard the scene and I would go down ,nd 

make sure th2 ~ ..1_lle C.t}me I..r b w ... s enroute . 
~~ 

hen I 5ot'\ bf:ck, , t ~his time I heard the 

freighL elevator moving, 2nd I went back to the back 

of the building to either catch the freight elevator 

or the stairs, and Capt. Fritz and his men were coming 

up on the elevator. 

I told hilll what we found nd pointed out the 

12 general Lre2, pointed out the Deputies to them, nnd 

13 

14 

15 

IS 

17 

18 

19 

20 

21 

22 

23 

24 

25 

·~old him also thc.t I was going to make sure the Crime 

Lr<b \'h,S enroute . 

bout the time I got to the street, Lt . Day 

from the Crime Lab was arriving and walking up towards 

the front c..oor . 

I told him tha~ the area we had found where 

the shots were fired from was on the Sixth Floor on 

the southeast corner, and that they were guarding 

the scene so nobody would touch r.ny·~hing until he 

goL there . 

nd he s,. id , "!: 11 right . " 

And he went on into the building, anc I went 

over to ·ell Inspector S wyer , who w s s~anding almost 
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direc ly 1n front of the building across the little 

service d!.·ive there at whnt would actuc:lly be Elm 

~nd Houston . 

Pbout this tine I saw a fire truck come up , 

but I didn ' L pay any attention . 

w~s L lking to Tns_pector Sawyer, telling him 

what we found, when Sg·c . '-' · B. Ovvens of ~ak Cliff 

he wrc· ... he Senior Sergean.:: out ~here that day, and 

Ectu~lly cting Lieutenant -- came up end wanted to 

know what He wante him to do , being that he had 

been cisprtched to the scene . 

:MR . BELIN : Let me s~op you right there, \.'ho 

13 dispatched him to the scene? 

14 

15 

16 

17 

18 

19 

20 

21 

22 

23 

24 

25 

~m . HILL : tpparently the dispE~cher . Now his 

c~ll number th::t .... y could have been 19 . 

MR. BELIN : Okay , go ahend, Sergeant Hill. 

MR . HILL : e 'ere standing there with Inspecto 

Srwyer .. nd ssistant District • ttorney Bill lex2nder 

cc:.me up to us, and we hac/. been standing there for a 

minuLe when we he<.:rd the stn:nge voice on the police 

~adio ·h, said something ~o the effect th3t, if 

I remember right , either the first c~ll th~t came out 

s· ia that they were in the 40C block of E. st Jefferson, 

~na ... hE ... an officer had been shot ~ and the voice on 

the r aio, \lhoever it w s, sai he th ugh he wc.s eaa 
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• t thj_s point said something to 

2 the effec that " ;:::, .vould h ve been one of his men. 
On 

3 tnd pric · ~ ~1r ay to the loc cion from the 

4 c· ty Hall, a rescription ha been brordcnst of n 

5 possible suspect in ~he ssassin ... ion. 

6 ith the description, ~.s I remelllber, i w·s r 

7 hhe m"le, five eight, 160 poun·s, wearing r jacket, 

8 :.igh shirt, d'k trousers, and cor~ of bushy 

9 brown h i . 

10 Cap ... . Sawyer, "ell, r-s much help ::.s we hnve 

11 he e, .1hy on'~.. you go v Lh Sgt . 0\vens to 02k Cliff 

12 on t ha .., e , i l. " 

13 n Bill lex"n er sa· d, " ell, if it is , 11 

14 

15 

•igh ' I \ i ..... : cr ,; ~Ll, 
11

~ 
'h.ln oll >i,'h ,

1 
• t I 

nd c~e·~~ me 1''m'1 1. '1g·up, and I said 

16 ~n office· h~d been sho in Oak Cliff, and he wanted 

17 to go with us , lso . 

18 In the process of getting the location straight 

19 and I think it was at this point I v~<s probably using 

20 19 call number, because I w. s riding with him, we 

21 got the informc.t ion correctly th, t the shooting h, d 

22 ctually been on E~st enth, ,nd we were enroute 

23 there . 

24 e crosse< the Commerce Street viaduct nd 

25 urne ' mn 'e ·ght tu o go the vi'"' uc o 
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Nor .h Bee 1 ey o go up o enth Street. 

2 s we pLsse , just before we got to Co1orido 

3 on Bec1rley, n • mbulrnce with a police car behind it 

4 p ... sse us enroute to ~etho is Hospit' 1. 

5 e went on to ..,he scene of the shooting where 

6 ' e foun. r squ c·r p~rked ,gfinst the right or the 

7 south cu:tb on enth Street, with " ;>ool of bloo on 

8 the lef brn si e of it necr the si e of the c,r. 

9 i~A it h" ~lre y been rewove The first 

1Q h ' h • d II 'h t h .1- h ' ;-:.1r n .._ , .., c" .. 1e up o me , e sa 1 , e mr n a L s o.., 

11 hi:n '[; r whi~e m<le about five ten, weighing 160 

12 to 17 poun s, hn on r jrcket ~n a p ir of r:k 

13 trom;ers, ,nd bron1 bushy h"ir . II 

14 • t this point the first sourd rolled. up, .. na 

15 ih"~.- wou1 hrve been 5qu<::G 105, which ha been dis-

16 patched from owntown . 

17 n fficer n~me Joe Poe ,n(, I believe his 

18 p"rtner wrs a boy named Jez . 

19 I told h'Jil to st·y at che scene nd guard 

w the c"r rn t~lk to as m,ny wi~nesses LS they coul~ 

21 fin wO ~he incident, znd thrt We were going to start 

22 checking the rre[" 

23 1·1R . BELIN : Nov, let me in~errupt you here, 

24 Sergernt . 

25 Do you rehlember the name of the ryerson that 
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grve you the ·escrip~ion? 

2 MR . ILL : No . I ·urne himover oPoe , and 

3 I i n ' even ge his n"me . 

4 MR . BELIN : ~a rnyone 2- rny ime given you 

5 ny car~ridge c8ses of any kind? 

6 AR . HILL : No, vhey hr not . This came muc h 

7 later . 

8 MR . BELIN : Go <he ... d if you \lOUld, ple se . 

9 MR . HILL : 11 righ , I took vhe key o PJe ' s 

10 car . no~ler person c<me up , rnd we also referred 

11 him vO Poe, tha told us he men hrc run over in-o 

12 vhe funeral home pG. •king loc . 
' 

13 1'ha.: would be udley Hughes ' prrking lov in 

14 l e 400 block of E· st Jefferson - - an ~<ken off his 

15 jacke 

16 .IR . BELIN : You .::urned _his mrn ove· to Poe , 

17 vOO? 

18 1vlR . HILL : Yes, sir . 

19 MR . BELIN : I notice in :he radio log tr8ns-

2o crip , which is m<?rked s~wyer ' s Deposition Exhibit !. , 

21 tha 1 :26 p . m., between 1 :26 p . m. , rnd 1 :32 p.m., 

22 he1·e was , cnll from !>l'umbe 19 to 531. 

23 531 is your home number , I believe? Your r dio 

24 home sta ion? 

25 
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.MR . HILL: Yes . 

2 MR . BELIN: fha ·- says, "One of the men he 1·e 

3 at the service strt ·_on that saw him seems to think 

4 he is in this block, 400 block E st Jefferson behind 

5 his service stc:: .... ion, give me some more squads over 

s here . " 

1 "severLl squads check out . " 

8 as ~hat you? 

9 

10 

11 

12 

MR . HJT_,L: 

.ffi . BELIN : 

MR . HILL: 

MR . B1'LDl : 

,;:'ha was Owens . 

~re you calling in £t rll? 

No. Tha L is Bud Ovens . 

You h·d left Ovens ' car rt this 

13 time") 

14 ~ffi . HILL : I left Ovens ' err rnd had 105 

15 csr at this time . 

16 

17 

18 

19 

20 

21 

22 

23 

24 

25 

MR. . BELIN: \\/he e dia you go? 

11R . HILL : At this ~ime, about the uime this 

brordcast cvme out, I went , round and mel Owens . I 

\'hipped :::round the block . I v.ent down to the first 

in~.,ersection east of the block where c::ll this incident 

occurred, znd made a ~ight turn , and tr,veled one 

block, z.nd cr. me back up on Jefferson . 

~R . BELIN : !11 righ~ . 

~ffi . HILL : fnd met ~vens in front of two lz.rge 

v~crnt houses on the north side of Jefferson that are 
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used fo the sto ·age o£ secondhand furniture . 

2 By hen O.vens h' d inf ormr. t ion , ls o t hn t s orne 

3 citizen h,d seen the mrn running toward, these houses. 

4 t this time Sgt. O.vens w2s the e; I was 

5 there, Bill lexande as there; it was probably 

6 bout this time tha~.- C .. · lk<.:;·, 1n ~ccident 

a.-vJ_~ 
7 investigator go.:: there; ,~·g..,. 110ns and "'alker and 

8 a couple mo·e officers st,nding outs·de, Bill 

9 lexander nd I entered the front door of the house 

10 

11 

12 

13 

14 

15 

16 

17 

18 

19 

20 

21 

22 

23 

th't would have been to the west . 

It was the furtherest to the west of the two . 

Shook out the lower floor; made sure noboay 

was there; and mr.de sure that all the entrances from 

either inside or outside of d1e building to the 

second floor were securely locked. 

l'hen we went back over to ;;he house next door, 

which would have been the firs~ one east of this one, 

and mace sure it w~s securely locked, both upstairs 

and dm·nsta irs . 

1here was no particulc:..r sign of entry on this 

building at 2ll. 

ft this point we came back out ~o the street, 

and I asked had O.vens received Lny information from 

24 the hospi 1 on Tippit-

25 Jnd he sr id they had jusc told him on Chrnnel 



2 

3 

4 
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2, the.: he wc.s de a c.. 

I go:: back in lOS's car, went back around 

the original scene, grve him his car keys back, 

left his car chere, and c.,t this point he came up 

2ll 

to 

<..nd 

to 

5 me with n i ins~on cigarette package . 

6 

7 

8 

.:.m. BELIN: \ ho was this? 

MR . HILL: This \IuS Poe . 

MR. BELIN: You went back to the Tippit 

9 scene? 

10 MR . HILL: Right . 

11 MR . BELIN: You went brck to 400 East Ten:h 

12 Street? 

13 

14 

15 

16 

17 

18 

19 

20 

21 

22 

23 

24 

MR . HILL: Right. tnd Poe showed me a inston 

cigurette packnge that contained three spent jackets 

from shells that he said a citizen had pointed out 

to him where the suspect had reloadeC: his gun and 

dropped these in the gr2ss, and that the citizen had 

picked them up G~nd put them in the ins~.-on paclmge . 

I -::old Poe to mnintain the ch, in of evidence 

as small 8S possible, for him to ret,in these at that 

time, and to be sure and mark them for evidence, and 

then turn them over to the Crime Lab when he go.: ~here 

or Lo Homicide . 

The next plc:ce I went was, I walked up the 

25 street about half a block to a church. That would hav. 
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been on the northers corner of Tenth Street in the 

2 400 block, fu-rther west of L he shooting, and was 

3 preparing to go in when there were two women who 

4 c,me out and sc;.id they were employee inside and had 

s been the e all the time. 

6 I r~ked them had they seen anybody enter the 

7 church, because we were still looking for possible 

8 places for the suspect to hide. 

9 l:nd they said nobody passed them, nobody 

10 entered .:he church, but they invited us to check the 

11 rest of the doors and windowf-' and go inside if we 

12 wanted ·,o. 

13 

14 

15 

16 

17 

18 

19 

20 

21 

Pn accident investigator numed Bob Apple WDS 

at the locacion ~ thut time, ~nd we were standing 
~ 

there togethe2 ~~. eti =U·.El, near his car when the call 

crme out that the suspect had been seen entering the 

Texas Theatre. 

!viR. BELIN: What did you do then? 

MR . HILL: e both got in Apple's car and 

went to Jefferson, made "' right on Jefferson, headed 

west from our loca ~ion, and pulled up as close to the 

22 front of he i:heutre <:s we could. 

23 

24 

25 

There were <:lready two or three officers at 

the location . 

I asked if tt was covered off at the back . 
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1 They se; id, " 'e got the building completely 

2 covered off." 

3 

4 

5 

6 

7 

8 

9 

10 

II 

12 

13 

14 

IS 

16 

17 

18 

19 

20 

21 

22 

23 

24 

25 

I entered the right or the e~st most doo to 

the south side of ~he theatre, and in the proceps or 

in the meantime, from the time we hea~d the first 

Cc:Jll to the time we got to the theatre, the call came 

on over the radio that ~he suspect wcs believed to 

be in the balcony. 

o~e went up to the br..lcony, ran up the stairs, 

which would have been also on the east side. 

nd the picture w~s still on. 

I remember yelling to either the manager or 

the assistan1: m· nager or an employee, maybe just an 

usher, to curn on as many ligh~s as they could. 

"ent up to the balcony, and Detective Bentley, 

was up there, and a uniform officer, and here again 

there wns another Deputy She-:.1 iff. 

He wrs c. uniform man . 

.there were some six people in the balcony, and 

we checked lhem out and none of them c:ppenred to fit 

the physical description thrt we h d of the man thnt 

shot Tippit . 

I went over and opened the fire escape door or 

fire exi.t door end stepped out on the fire escape, 

and C< pt. C. E. Talbot was down on the ground. He 
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sa·c", "Did you f'nd rnything?" 

2 n I E'a id, "Not up here." 

3 He said, "Have you checked the roof?" 

4 fhere \"TS a 1 dder leading from the fire 

5 escL pe .. h3 t goes on up to the top of the roof, and 

8 the Deputy Sheriff said, "I will get that for you." 

7 And he star-::ed up it . 

a The Captain.said words to the effect that make 

s sure you don't overlook him in there . 

1o So we went back inside and we didn't find him 

u i.n l,he balcony. e ste1rted downstairs rnd these 

12 woul have been the wes stairs on the west side of 

13 the balcony . 

14 

15 

18 

17 

18 

19 

20 

21 

22 

23 

24 

25 

bout the i:ime I got to ~he lower floor, I 

he3 l a shout similat' to a "! 've got him , " which C8 .1e 

from the lower floor. 

nd I ran through .. he west door from the lobby 

into the (OWnstairs part of the thentre proper . 

MR . BELIN: Let me stop you right there . 

you s~y it is the west door, as I remember this 

che~·~re, the entr2nce frees to the south, is that 

correct? 

MR . HILL : Right . 

.hen 

MR. BELIN: But then when you walled in, you 

w'"'lkec in strai..ght he ded norch, and then you had to 
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turn ~o the right? 

2 MR. HILL: So once you turned, I went up. 

3 l'h<Jt would hrve m,.de me come down the north, go up 

4 the south s~.-z iJ.·w, y to the balcony, and come down the 

s north st~ir ay. 

6 MR. BELIN: ll right. Now, you got down to 
7 the first floor. As you go in to face the screen, 

a the right side of the theatre when you are f,cing the 

9 screen, you ,ref cing roughly e~st? 

10 MR. HILL: Right side of the theatre would 

11 h2ve been south. 

12 MR. BELIN: South ·s you face the screen . ~11 

13 right, now. 

14 MR. HILL: So I went through the north lower 

15 door. 

16 

17 

18 

19 

20 

21 

22 

23 

24 

25 

MR. BELIN: 111 right. 

AR. HILL: Came down the north strirw:;.y, and 

the conm1odon would have been to my right or just 

sou~h of che center of the theatre near the bnck . 

.. ent over, an 2s I r::m to .::hemrsaw some officeis 

s~ruggling with a white male. 

I re~ched out and grabbed the left arm of the 

suspect, and just before I got to him I heard somebody 

.. t .. yell, Look out, he's go a gun . 

I r:as on the same row with the suspect. The 
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1 man on ~he row inunedi' tely behind him was an officer 

2 n~med Hu~~;on . McDon21ld was on the other side of the 

3 suspec., f om me · n the s.:.Jne a isle . 

4 Two officers, C. 1' . alker and Ray Hawkins were 

5 in ~he row i.n front of us holding the suspect from 

6 the front and fo cing him backwarcs 'nd down into 

7 the seat . 

8 . n to )lcDon' ld 1 ~ right reaching over , <..nd I 

9 don 1 ~ recrll which row he w, s on, was an officer named 

10 Bob Carroll. 

11 

12 

13 

14 

15 

16 

17 

18 

19 

20 

21 

22 

23 

24 

25 

. nd then Pr:ul Bentley and K. ~ . Jyons, who was 

C~rroll ' s p rtner, they were both in the Speci~l 

Service Burenu , also was there . 

_hey came up at vrrious intervals while all 

this uas going on . 

.e finally got the man subdued to the point 

where we h.d control of him snd his legs pinned "nd 

his arms pinned . I snid, "Let ' s handcuff him . " 

And being that I w~s working in plainclothes 

.... nd working in personnel , didn ' ~ have a pr ir of 

handcuffs, ~md I ::1sked Hawkins if he had . .t nd he 

said, "Yes. " 

And I said , "Let ' s get them. " 

.nd H<. wkins and I h .... ndcuffed him while the 

others held him . 
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MR . BELIN: You said you were working in pL in-

2 clo'ches? 

3 

4 

5 

6 

• .m. HILL: Yes . 

1•ffi . BELIN: Did you have ~my hat on? 

MR . HILL: Yes, I did have ~ hat . 

MR . BELIN : I want to hand you what I will 

7 m rk as G. L. Hill ' s Deposition Exhibit!, un( ask 

a you to si:rte if you know uha.: this is . 

9 HR . HILL : Yes, sir . This is a picture that 

10 was mrde about he time when we were actually putting 

11 the handcuffs on the suspect in the theatre . That 

12 m<..y have been "' spl'.t second before or a split second 

13 after, or right 8S we comple.,ed the putting on of the 

14 handcuffs . 

15 Do you recognize 'ny people in AR . BELIN : 

16 thete? 

17 .m . HILL : This would have been the suspec~ . 

18 (Pointing) 

19 MR . BELIN : Now the suspect is a man who you 

20 can see parts of the profile from the left side of 

21 his f8.ce . He :::ppe2rs to be se<:~ted or lower th:m the 

22 others? 

23 lVffi . HILL : Lower than the other people in the 

24 picture . 

25 ~ffi . BELIN : Then there is a person with a h,t o 



2 

3 

4 

5 

. 6 

7 

8 

9 

10 

11 

12 

13 

14 

15 

16 

17 

18 

19 

20 

21 

22 

23 

24 

25 
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AR . BELIN: Then there is a man with a c igar 

who is looking over the suspect? 

~ffi . HILL : 'hat is Detective Paul Bentl~y . 

MR. BELIN : Now there is '· person with light 

colored h ir that rppears to hrve his hands --

~. HILL : h· t would be C. r. I alker . 

"'m . BELIN : Then there is :mother person that 

is in the extreme left foreground part of the pic t ure . 

Do you know who th2t is? 

!VIR . HILL : Capt. W. 1. ··estbrook . 

1:1R . Bi;LIN : Then u p, rty with a hat on . Do 

you kno.v \lho that is? 

MR . HILL : I have no idea . 

~ill . BELIN : fhat is to the left? 

MR . HILL : No, sir . 

MR . BELIN : Then there is, you can barely see 

mrybe r police hat . Is that ,nything you c ... n rec og­

nize? 

suspect 

MR . HILL : Not from that, no, sir . 

MR . BELIN : Pll right, go ::.head , sir . 

You sr.y thr t you and Ray Hm'>lins h::mdcuffed the 



Records of the John F. Kennedy Assassination Collection: Key Persons Files 

219 

MR . HILL : t about this time Capt . estbrook 

2 an m,n who wrs later in the dry identified to me 

3 ns, I bel icve his name was Barnett , an FBI agent 

4 MR . BELIN : ould it be Barrett? 

5 MR . HILL : Yes . 

6 MR . BELIN : Do you remember his first name? 

7 MR . HILL : Bob was identifie· to me later in 

a i.;he dc.y by C~pt . , est brook . Came in from, I presume 

9 chey came in from the north fire exit, which would 

10 have actually been coming in from ouLsi·de, and came 

11 over to us , ~nd Cape . estbrook instructed us to ge~ 

12 the m2n out of there as soon 2s possible . 

13 Jnd t the s~me time instructed some of the 

14 ocher uniform officers to stay there and protect the 

15 ecene, f.n c~ll the Crime Lab . fhis was the actm:l 

16 scene nhere vhe <::rrest \'laS made . 

17 :IR . B.c:.LIN : Let me stop you righ·~ there . Do 

18 you knoi how this FBI ngen~ h;:;ppened to be there 2t 

20 

19 the -::: ime' 

I hec ·d later , c nd -- but~~ lly MR . HILL : 

21 to my own kno . le .ge, thr -~ he \'h s ric ::.ng with Capt . 

22 est brook . 

23 '_o my knowledge, I don ' t knm? this , but I un er 

24 

25 

s-.-nn(' he h:-. ridden out from town with :~pt . estbrook, 
~ 

th~t he was grc.:vit ting tm.ard the r: ; , . - 111 \.J:::Ok 



,. 
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Cliff, ~n h8d ·r~ ved rt the the~tre just possibly 

2 before ve came in, or r · ght J ter we \vent in, ... nd w, s 

3 ~ ill ou si'e . 

4 AIL tiEL! • : 11 right . 

5 MR . HILL : e st· rted moving the suspect dmm 

6 the isle, which would h~ve been walking him nor'-h 

7 -o Jhe exit on Ul"t side until "e got ·~o the aisle 

a th<:t woulu h ve been 'ividing he center section and 

9 the north sec~·on of he Lhe' re . 

10 'nd ~.here \\e formed 8 ll10re or less wedge form -

11 tion wHh (. . r . alker in front, Bob C rroll, I 

12 

13 

believe \'Son the •uspect ' s eft, K. ~ - Lyons 

\'c s on his · gh , n Paul Bentley rn I we ·e o the 

14 rer r . 

15 

16 

17 

18 

19 

20 

21 

22 

23 

24 

25 

I \! s on .. he lef.:: . I \ ould have been to the 

suspec.:: ' s lef re,r ~ide . 

P~ul Bentley woulc h~ve been to the :ight rea~ 

si e . 

. t ~.,his point this is the first time I remember 

encoun.:ering c:..ny newsp~permen or c::-meras , but as we 

walked into the lobby there w,s a man shoot ing movies . · 

MR . BELIN : Movies? 

MR . HILL : He was from Channel 8 , but who he 

wac, I don ' t know . He was a short rc:ther heavy-set 

fellow \'lith kin1·y hair . This I remember about him . 
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e \ "lke the suspect ou.., the right front 

2 or the nor h Coor . No, w it minu e, we have lost 

3 our tr~ctions <grin . e w~Ikec him out the we~ 

4 'oor of· he ~.,he~ re n o ~ squr C" r, which w s ou 

5 front.. . Sone of he officers "ha- were still outside 

6 he c ·oud m r e b8ck to whe,~e nobo y got to us 

7 o: o .he suspect . 

8 i3ut there ere ~hou.::s "t this time f om the 

9 crow of, " h:"!J. • s him . e ough' to k'll him ; String 

10 h'm up . TI h. " ' Lang 1m . , e ceLe z. rnd ~o on . 

11 ny o_her c"lls fro.1 "he crm·'? 

12 rm . HI~L : Nov vh~ I ern recall . here \ "S 

13 auite bit of confusion , but we kept moving . 

14 .m . B:LIN : Let me stoi) you righ.: there . You 

15 ment ionec th" c when you were coming c own from t..he 

16 b"'lcony to ~..he first floo ~, or in tht.: p::-ocess of going 

17 in.:o the first floor, you he ~ rn officer or someone 

18 yell something rlong the effec·~ , "I ' ve go:·~ him." 

19 AIL HILL : Ught. 

20 .ffi . BELIN : id you near 8nyone else yell or 

21 make r ny o~her statements? 

22 1 .. 1" .. .J_ 

.__ L' I will "sk you this . Did you he"r the 

23 suspec~ me:.~ ny sta~emen~ of rny lind? 

24 L11. . LLL : ot &ny distinguish"ble st"tement 

~ ~h"t I c n specificrlly recrll . L~ter in the cour~e 

-



Records of the John F. Kennedy Assassination Collection: Key Persons Files 

of t-ying to piece this th'ng together for report, 

2 I believe it w s .1cDon ld "nd :b~utson thnt strted, ,nc 

3 we put it in the "'eporc that "' y, th~ t the ~mspect 

4 yelle , " his is it . " 

5 ~ffi . B:E.'LI! : id you he r that with you4· o n 

6 ea m? Th - you czn remembe ? 

7 MR . HIL./..J: No, sir, not af' a istinguish ble 

a specific" hi"" is i.,," no. 

9 s much confusion an rll going on, I i n't 

10 ist"_nguish thr.t. Now if we C"n brck up !: little bi 

11 to where we mrde the, got him han 1cuffed in ~he t~e~tr 

12 befo ·e \'te s ar',e' moving ou, wi ch Ym, he s ,"r e , 

13 Osw 1 · or he suspect <: t t !lis poin", we diem ' know 

14 v.lO he\ rs, so \'8 '."ill !·eep on c,lling him che suspect 

15 s ,r ~· ,e ill'"'ldng s r -emen._s '='bOUC "I wrnt r la\!yer . I 

now my rigl.~s . ypic~l police b-u alt~y. 'hy r .'e 

you v:ng .:his o me . " 

16 

17 

18 nc! as we concinued to move him down ~he risle 

1s ou.; to he , isle 'ivi ing che ~wo sec.:ions, ou.., into 

~ ~he lobby of the he~ re, he beg~n yelling wor s 

21 similar r..o, "':"yptcal police bru..:ali..y . " 

22 .t nd once we got ac i..ur lly ou~side the door of 

23 the ..,he«..,re, from there to ~he period of time th 

24 He go.: ..,o :he err, with all the crowd Lnd conunotion 

25 "nd r 11, I don ' ._ recall cny :fir her s-"' cemen~..s of his 
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un-il we go' in he err. 

2 l\1R. BELIN : ·11 igh~.-, le.:: me hold you s ill 

3 ~bou. get ng into .::he car. Do you have any'hing else 

4 to 2dd ~o the s~LLemen prior to ge~~ing into the 

5 

s 

7 

C r -~ 
(. . 

'J.. • I~T: Not that I can recall. 

MR. BELIN: Did you hear the suspect say any-

8 i:hing while you were trying to subdue him, or, "I am 

9 not resis~ing arrest?" 

10 MR. HILL: No, I don't recall a statement to 

11 that effect. 

12 MR. BELIN: Did you hear any officer say any-

13 thing to the suspect? 

14 MR. HILL: /'bout the ..;ime we got him subdued 

15 and handcuffed, I know tha ~ Hu~son asked me about did 

1s I hear the gun click. 

17 Hutson was the one that W"S behind him and was 
\il2.r 

18 pulling him backward off balance. ],..:!;; was probably, as 

19 near as I could deLermine from the position, was 

20 probably the second officer to him. 

21 In other words, McDonald made the initial con-

22 tact, :Jnd then Hutson and then probably l alker and 

23 Hawkins with valker, and then Hawkins, in that order, 

24 ge ting into the scuffle attempting to subdue him and 

25 keep him from using the gun . 
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MR. BELIN: What did you reply to this question 

.MR. HILL: I told him no. . Because apparently 

this had happened in the interim from the time of 

the fi s~ yell until I got there, and with the scuf­

fling of feet, unless you would be right at it, I 

d011't know that you would hear it. 

M1L BELIN: Did you hit the suspect at all? 

MR. HILL: No, I did not. 

t.:IR. BELIN: Did anyone else hit the suspect? 

1\:!R. HILL: No one that I know of. When we got 

him subdued, he had a sme-ll laceration on the left 

eyebrow, ,,nd wh, t appeared to be a bruise on the upper 

left eyebrow and down along his check, but an actual 

lick, to see i:his done, I did not see . 

MR. BELIN: Did you herr any police officer 

make any remc.rk such as "Kill a policeman, will you," 

or some.::hing along that line? 

MR . HILL : No, sir, no·c r t this point I didn ' t. 

There was -- you want --

MR. BELIN: Let ' s stop there before we get in 

the car. 

!viR. HILL : There were some statements made in 

the car similar ~o this, in talking about killing a 

policeman, but I didn ' t hear any at the time in the 

theatre or from the theatre to the car . 
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~m. BELIN: I wL nt to try to cut off this thing 

2 in segments. Did you hear any policeman make any 

3 other statements to him during this scuffle? 

4 MR" HILL: No. Everybody was saying, "Look 

s out," and "Get this arm," or "Watch that leg," or 

6 "Make sure you've got a good hold on him . " 

7 But , s far as any direct quotes to the suspec L, 

8 or him being called anything such as a cop~ller or 

9 st2tements tha t you have killed a police officer, you 

10 have killed r cop , or , nything of that type, I did 

11 not hear any . 

12 MR. BELIN: Did you see the suspect hitting 

13 any police officer? 

14 

IS 

16 

17 

18 

19 

20 

21 

22 

23 

24 

25 

MR. HILL : Did I see the suspect hitting a 

pol ice officer? 

MR. BELIN: Yes. 

MR . HILL : No, sir, I did not. I saw his left 

arm flying about wildly about the time when I got 

there. That is what I latched on .to, but I dicl.n ' t 

ac tually identify any direct blows . 

MR . BELIN : Did you see any movements of the 

suspect other thrn the left arm flailing? 

MR . HILL : He was fighting and turning and 

making an attempt to free himself of the hold that 

.:he officers had on him. fs to rctually hitting 
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anybody or to actuc;lly seeing the suspect with a gun 

2 in his hand, I did not . 

3 MR. BELIN: I hand you wh<: t has been marked as 

4 G. L. Hill Deposition Exhibit B. State if you know 

5 what this is. 

6 

7 

8 

9 

10 

11 

12 

13 

14 

15 

16 

17 

18 

19 

20 

21 

22 

23 

24 

25 

~m. HILL: This is known to be a picture that 

was made still inside the theatre as we were moving 

down the aisle, I believe, to get him to the aisle 

that divided the two sections. 

Now specifically, the exact poin~ in the theatr 

where this w2s made, I don't know. 

!;ffi , BELIN: Do you recognize anything? 

l\ffi. HILL: There are three people in this pic­

ture that I recognize. The officer with the white 

uniform hat on that is in the foreground looking at 

the picture would be to the left side, is C. T. Walker 

The susoect, and what is an open collar, and what 

appears to be a T-shirt from here, looking almost 

directly at the crmera with his face practically 

covered by the officer ' s cap, is a man later identifie 

to us as Lee Harvey Oswald. 

And the man in the suit looking at the c amera 

wii.:h a cigar in his mouth is Detective Paul Bentley. 

There is to Mr. Bentley ' s left part of another 

officer that is apparently wearing a suit with only 



Records of the John F. Kennedy Assassination Collection: Key Persons Files 

227 

part pf his suit and his shirt and his left hand show-

2 ing . That crnnot be recognized, but I will have to 

3 admit I think it is me. 

4 And there is a faint image there, if you get 

5 the light, that is what I am trying to see -- very 

6 faintly if we hrd a -- yes, that is going to be me. 

7 What we need is to get the light in at an angle. 

8 

9 

10 

11 

t•ffi . BELIN: If you hold it a little bit to your 

right? 

~m. HILL: Yes. That is going to be me. 

Ivffi. BELIN: Do you know who this person is 

12 with the helmet at the extreme left of the person 

13 with the helmet? 

14 MR. HILL : I do not recognize him specifically, 

15 but just trying to identify that much of him, I would 

16 say it could be an officer named L. E. Gray, but I 

17 c an 't mCJke positive identificztion. 

MR. BELIN: Ok3y, Sergeant. 

By the wc.y, what is the suspect wearing? You 

mentioned a T-shirt in the picture. 

Do you remember what else he had on? 

lB 

19 

20 

21 

22 MR. HILL: He had on a dark -- I don't recall 

23 it being a solid brown shirt, but it was a dark 

24 brownish looking sports shirt, and dark trousers. 

25 This I specifically remember. 
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~ffi. BELIN: Any jacket? 

MR . HILL : No, sir, he didn ' t have a jacket 

3 on at this time. 

4 ~m . BELIN : All right, go ahead . 
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5 MR. HILL : I understand a light colored jac ket 

6 w,s found in the p,rking lot of the funeral home, as 

7 a man h<:ld previously stated, but I don ' t rec ::'ll 

a ~ctually seeing this jacket . 

9 MR. BELIN : All right, anything else that any-

10 one else said prior to the time you got to the car? 

11 MR. HILL : Not that I can rec::lll, sir, other 

12 th~n,as I was saying, as we went out, the crowd was 

13 jeering, m<~ki..ng some threats and calling out things. 

14 If nt this time the ~uspec t said anything, I 

15 didn ' L hear him . 

16 P:nd we were moving quite rapidly to get him into 

17 the car . 

18 MR. BELIN : Handing you what has been marked 

19 G. L. Hill ' s Exhibit C, I will ask you to st2te if 

2o you knov.r whnt this is? 

21 MR . HILL : This is a picture of the Texas 

22 "'heatre on \\est Jefferson , and it is a pic ture the t I 

23 believe was made after we left the location wit h the 

24 suspect . 

25 1\-n.l . BELIN : \.hy do you sry that? 
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MR. HILL: Because the car that we left with 

the suspect in was pr ked right here . 

MR. BELIN: You are pointing to a position 

ahead of the Dallas Police Car Number 151, which 

appea s in the picture? 

MR. HILL: Thrt 's right. 

MR . BELIN: Would that be about the size of the 

crowd that was there, ~s you remember it? 

MR. HILL: The crowd was split up into two 

groups at that time, on each side of the theatre 

entrance . 

MR . BELIN : You mean by the time you brought 

the suspect out? 

MR . HILL : Yes. The area immmediately in front 

of the Theatre looking to the car was open nt the 

time . 

MR . BELIN : Who opened it? 

MR . HILL : The crowd had been kept back by 

some officers who had been left outside to c over off 

the front of the theatre when the rest of us entered . 

:!l>ffi . BELIN : "part from the fa c t that t he c rowd 

was split when you led the suspect out, does this 

appear to be about the number of people there? 

MR . HILL : No, sir . I would ~8 Y probably this 

picture appears to me to c o1t,.in ~5 t o n hundred peopl , 
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and I would say probably <.>t the time that we came out 

2 of the theatre, by just glancing on both sides as 

3 we moved between the two groups to the car, I would 

4 estim~te the crowd was probably about 200 . 

5 MR. BELIN: I ll right, anything else up to the 

6 time you got to the car that anyone said or did that 

7 you haven! t related, that you can remember now? 

s MR. HILL: Not that I can recall, sir . 

9 MR. BELIN: All right, now, let's pick up 

10 what happened from the time you st,rted, with the time 

11 you opened the doors of the car to put the suspect 

12 in the caro 

13 MR . HILL: Officer Bentley -- the suspect was 

14 put in the right rear door of the squad car and was 

15 instructed to move over to ·the middle . C. T. Walker 

16 got into the rear seat and would have been sitting 

17 on the right rear. 

1B Paul Bentley went around the car and got in the 

19 left rear door and sat on that side . 

20 MR . BELIN : That would have been from the left 

21 to the right, Bentley, C:Swald, and Walker? 

22 Or Bentley, the suspec·~, and ~~7alker? 

23 !.ffi. . HILL : K. E. Lyons got in the right front. 

24 I entered the door from the driver ' s side and got 

2s in the middle of the f ont sef't . 
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MR. BELIN: And being that he had the keys to 

2 the car, Bob Carroll drove the vehicle. 

3 MR. HILL!s he started to get in the car, he handed me 

4 a pistol, which he identified as the one that had 

5 been taken from the suspect in the theatre . 

6 

7 

MR. BELIN: Uhen did he identify this to you? 

MR. HILL: I asked him was this his. He said, 

8 "No, it is the suspect's." 

9 

10 

11 

12 

.MR. BELIN: When did he do that? 

l\1R. HILL : As soon as he handed it to me? 

1'-ffi. BELIN: When was that? 

MR. HILL: Right as I sat down in the car, he 

13 apparently had it in his belt, and as he stnrted to sit 

14 down, he handed it to me. I was already in the car 

15 

16 

17 

18 

19 

20 

21 

and seated. 

MR. BELIN: Now I am going to hand you what has 

been marked Commission's Exhibit 143. ,,ould you state 

if you know what this is? 

1\ffi. HILL : This is a .38 caliber revolver, 

Smith & Wesson, with a 2" barrel that would contain 

six shells. It is an older gun that has been blue 

~ steeled, and has a worn wooden handle. 

23 ~ffi. BELIN: Have you ever seen this gun before? 

24 MR. HILL : I am trying ·o see my mark on it to 

25 m ke sure, sir. I don't recall specif c lly where I 
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ma~ked it, but I did mnrk it, if this is the one. 

2 I don ' t remember where I did rna rk it , now . 

3 Here it is, Hill right here, righL in this 

4 crack . 

5 MR. BELIN : Officer, you have just pointed 

s out a pl~ce which I will identify as a met 1 portion 

7 running :Jlong the butt of the gun . Can you desc ribe 

a it any more fully? 

9 

10 

11 

12 

13 

14 

IS 

16 

17 

18 

19 

20 

21 

22 

23 

24 

25 

YIR . HILL : It would be to the inside of the 

pistol grip holding the gun in the air . It would 

begin under the trigger guard to where the l~st name 

H-i-1-1 is scratc hed in the metal . 

MR . BELIN : l'ho put that n,me in there? 

MR. HILL : I did. 

MR . BELIN : When did you do that? 

tvffi • HILL : This was done at approximately 4 :00 

p . m. ' the afternoon of Friday, November 22, 1963 , in 

the personnel office of the Pol.ice Department . 

MR . BELIN : Did you keep thrt gun in your pos­

session until you scratched your name on it? 

MR. HILL : Yes, sir, I did . 

MR. BELIN : :as this gun the gun that off i ce 

Carroll h<>n< ed to you? 

~ffi. . HILL : And identified to me as the suspec t ' 

weapon . 
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MR. BELIN: h · is what has now been rna rked 

2 L~ Commission's Exhibit 143, is. thnt correct? 

3 

4 

MR. HILL: Yes, sir, that is what it says. 

MR. B.ii:LIN: It also s ys the number on this 

5 sack in kind of a red ink or something "Cl5" on it, 

s too, is that r"ight? 

7 MR. HILL: It has Cl5, and on the othe side 

a it has 176-G, whatever that is. 

9 MR. BELIN: Pnd then we have m;:-rked Conunission' 

10 Ex hi bit 143? 

11 MR. HILL: :.light. 

12 MR. BELIN: Now, you said as the driver of the 

13 car, Bob Carroll, got in the car, he handed this gun 

14 to you? 

15 MR. HILL: Right, sir. 

16 MR. BELIN: All right, then, would you tell us 

17 whnt happened? 

1a vhat wrs said and what was done? 

19 l\·'ffi. HILL: Then I broke the gun open to see how 

20 many shells it contc: ined and how m2ny 1 i ve rounds it 

21 h2d in it. 

22 MR. BELIN: How m:::ny did you find? 
23 JVlR. HILL: There were six in the ch:?mbers of 
24 the gun. One of them had an indention in ~ the c!:l.~mo@;,~ 

25 that appe~ ~ed to be c used by the h.mmer. There were 
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five others. All of the shells at this time had 

2 inden·~ ions. 

3 All of the ~ppeared to have at one 

4 time or ::nother sco~ch t''pe on them because in an 

5 arer that would have been the width of a half inch 

s strip of scotch tape, there wrs kind of 2 bit of lint 

7 and residue on the jacket of the shell. 

8 

9 

MR. BELIN: ~ic you ever mark those? 
~ 

MR. HILL: I ~ say that I marked all six 

10 of them. 

11 

12 

13 

14 

15 

16 

17 

IB 

19 

20 

21 

22 

23 

24 

25 

MR. BELIN: I am first going to hand you what 

has been marked as ~-178 on the lead portion. It is 

178 or 170. It appears to be Q-178, with the initials 

JH running together and CK, and then another initial 

R, with a dash behind it. 

Do you see any icient ifica t ion mark of yours 

on there at all? 

MR. HILL: Yes, sir, on the side of the jacket 

of the bullet there is the name scratched H-i-1-1, 

ana also the initials BC. I scratched the H-i-1-1 

on this shell, nnd Bob Carroll scratched the BC on 

it in my presence in the personnel office of the Polic 

Department on the Third Floor. 

MR. BELIN: ~lh ... t is that? 

MR. HILL~ This is one of the shells which is 2 
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.38 special shell that was removed from the suspect's 

2 weapon, removed from the weapon that was taken from 

3 the suspect at the time of hi arrest. 

4 

5 

JviRo BELIN: When was it removed? 

MR. HILL: They were not taken out of the gun, 

6 as I rec(.ll, sir, until we arrived ut the station. 

7 

8 

9 

10 

11 

until 

1'-IR. BELIN: l/ho took it out of the gun? 

I'v1R. HILL : I took it out of the gun. 

MR. BELIN: Did you keep it in your possession 

you put your initials? 

l\ffi. HILL : All six shells remained in my 

12 possession until I initialed them. 

13 MR. BELIN: "as this an empty shell or live 

14 bullet? 

15 

16 

17 

18 

Jvffi. HI~L : That is a live round. 

MR. BELIN: For what caliber? 

!VIR. HILL: A o38 caliber . 

MIL BELIN: I am going to hand you a not her 

19 bullet which has been marked -177. 

20 

21 

22 

23 

24 

25 

!VIR. HILL: That appea s to be -177. 

It 2lso on the whnt ppears to be the copper 

tip has the initial JH running together, the initials 

CK on it a lsoo 

It is a western o38 special bullet. It has 

not been fired. It is a copper-colored slug. Gn the 
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1 case of this shell is also the name H-i-l-1, which wrs 

2 plnced there on November 22nd. 

3 MR . BELIN : Let the ~ecord show that I believe 

4 that these a1·e Exhibits 145, but I am not sure . I 

5 

6 

7 

8 

9 

10 

11 

12 

13 

14 

15 

16 

17 

18 

19 

20 

21 

22 

23 

24 

25 

mean Commission ' s Exhibit 145, and therefore, I 

identified them by the "o" number which is on the 

bullet itself . 

Was this also something that you took out? 

MR. HILL : llhis would have been another of the 

shells, and the gun . 

~ffi. BELIN : I hand you four more bullets which 

have been marked as, I believe they are Conunission ' s 

Exhibit 518, but again I will withhold that identifi­

cation. 

I see the markings on this -- let me see if I 

" " numbers. can see some 

I see one -79 . Do you see that, Sergeant? 

MR . HILL : Now that I know where to look, I 

can find it . It is going to be -79 . 

It has the initials CK. That is distinguish­

able on it. It has two X' s near the identification 

number thnt are legible. 

nd it has other markings that is R something 

or "R-" that is apparently on s orne of the others. 

MR . BELIN : Do you see your mme on that? 
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MR. HILL: My name is also on this, on the 

2 metal jacket portion of the shell . 

3 MR. BELIN: What kind of bullet is that? 

4 MR. HILL: This is another Western .38 special 

5 with a copper-colored coating on the lead inside the 

6 bullet. 

7 

8 

9 

10 

11 

12 

13 

14 

15 

16 

17 

18 

MR. BELIN: Handing you G-78. 

MR. HILL: This is a .38 caliber Western shell 

with the identification mark Q-78, with the other 

markings of JH and CK on it, and also on the shell 

casing near the rear of the bullet is the name 

H-i-1-l, with which I marked it. 

MR. BELIN: Handing you -80. 

MR. HILL: Okay. 

This is an R-P .38 shell with the identifica -

tion number Q-80 . 

The initials cr and JH near the "0" number on 

the j2cket of this one . Plso is the name H-i-1-1 

19 sera tched into the metal, which I placed on it. And 

20 

21 

22 

23 

24 

25 

this one also is a plain lead shell. 

MR . BELIN : Handing you Q-81, do you see - 81; 

on there? 

MR. HILL : This is an·R and P shell with the 

ident ifj_c <'t ion number (l-81, with the initials CK nnd 

JH scratched near the "0" number. 
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H-i-1-1, which was placed on this shell by me. 

This is ~ .38 lead slug. 
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M"R. BELIN: What is the fact s to whether or 

not all of these slugs were removed from this gun 

which has been marked as Exhibit 143? 

What is the fact as to whether or not all of 

those six we e removed? 

MR. HILL: fll six of the slugs that were 

identified immediately previous to this point were 

removed from the gun, identified as Commission's 

Exhibit 143, by me. 

MR. BELIN: \\hat is the f8ct as to whether or 

not from the time this gun was handed to you until 

the time you removed these six bullets, this gun was 

in your possession? 

~ffi. HILL: The gun remained in my possession 

until it, from the time it was given to me until the 

gun was murked and all the shells were marked. 

They remained in my personal possession. 

fter they were marked, they were released by 

me to Detective - · L. Baker of the Homicide Bureau. 

He came to the personnel office and requested that 

they be given to him, and I marked them and turned 

them over to him at this point. 
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MR. BELIN: All ight, now, I want to return 

to the Car, Sgt. Hill. 

You stated that. this gun was handed to you 

by--

MR. HILL: Detective Bob Carroll. 

MR. BELIN: --Detective Bob Carroll when he 

got in? 

MR. HILL: Yes. 

MR. BELIN: ll right. 

After he handed you -- handed the gun to you, 

will you tell us what happened inside the car, or 

whether anyone made any remarks? 

And if you can, what h ppened in the car? 

MR. HILL: Ue mostly got the car in motion, 

traveled to the first corner where we could make a 

right turn,made a right turn, traveled one block, 

m~de another right turn, continued down this street, 

and at this point we would have been going east until 

we reached Zangs Boulevard, and turned left onto 

Zangs. 

\lithin, I would say seconds -- this is just a 

guess -- after we got in the car, I picked up the 

radio and used the call number 550, Car 2, which Numbe 

550 is the number assigned to the personnel office, 

and bec:?use I knew the Capt:.in was out in the field 
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he would be using 550, if he got on the radio. 

I 

"· h 1.e ave suspect 

and made the statement, 

are enroute to the 

4 station." 

5 

6 

7 

8 
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10 
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22 

23 ' 

24 

25 

MR . BELIN: Now I want to hand you what has 

been marked Sawyer's Deposition Exhibit P., which is 

the transcript of the police log, and I notice that 

at 1:52 p.m., there was a 550-2-531, with the notation 

"Suspect on shooting of police officer is apprehended 

enroute to the station." 

\'as that --

MR. HILL: Well, th,t would have generally 

been -- that would have been 

MR . BELIN: --would have been you? 

MR. HILL : That would have been me. 

MR. BELIN: It is marked "westbrook - Batchelor " 

Is that because of the Number 2 on it? 

MR. HILL: Yes. 

Possibly Batchelor's c, 11 is 2, and Westbroo1-E 

is 550, so apparently they showed Westbrook was talk­

ing to Chief Batchelor, which at this po.int 

MR. BELIN: Someone else put this h ndwriting 

in . That is, "Westbrook Bctchelor," but is that 

the time that you called in? 

MR. HILL: Yes, sir. I don ' t remember the 
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exact words, but I did get on the radio as soon as we 

got to the c~r and it got moving, notifying that we 

were enroute to the station with the suspec t . 

That would have been possibly right . 

MR . BELIN : It goes on to S"Y, "From the Texas 

Theatre . " 

And, "c2ught him on the lower floor of the 

Texas Theatre after a fight . " 

Did you say that? 

MR . HILL : This would have been the dispatcher 

to me asking the question did we have him in the 

Texas Theatre . 

l~s that where we arrested him . 

MR . BELIN : That is 531-550-2? 

MR . HILL : In othe words, it is dispatc her to 

16 550 Ca ).' 2 . 

17 

18 

MR . BELIN : All right . 

MR . HILL : fnd he was finding out for sure i f 

19 we had rrrested him at the L'heatre . 

20 

21 

MR . BELIN : Then it goes to 550 . 

MR . HILL : Car 2 would h ve been my answer to 

~ the dispatcher. 

23 MR . BELIN : It says, "caught him on t he lower 

24 f loor of the Texas Theatre after a fight ." 

25 And then 531-2-3 . 
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MR. HILL: That would have been the dispatcher 

talking to 

~ffi. BELIN: Someone? 

MR . HILL: Chief Batchelor and Chief Stevenson . 

~ffi . BELIN: 2 and 3? 

r.ffi . HILL: Then 531 again would have been the 

dispatcher advising 305, which is a Homicide unit 

that the cpprehension had been made. 

And then the 550 Car 2, to 531 would have been 

me telling him that we had 223, who w~s Walker --

th, t is \'alker ' s call number, and 492, which wa.s 

Ca:roll, and Lyons ' call number in the car with me . 

Jlnd we l8ter had to make arrangements for 

somebody to go brck and pick up 223 car and take it 

b,ck . 

MR . BELIN : That last call then was made at 

1 :53 p . m., in whic h you advised who was in the car? 

MR . HILL: \~ith us enroute to the station . 

MR. BELIN : And the first one that you made 

fter you got to the car w.:s nt 1 :52 p . m. ? 

MR . HILL : Yes, sir . 

MR. BELIN : Now, also turning to 8~wyer ' s 

Deposition Exhibit A, I notice th,t there is another 

call on car Number 550- 2 . Was that you at t hat time, 

or not, nt 1 :40 p .m. ? 
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Would thrt have been someone else? 

2 MR. HILL: That probably is . B. Stringer. 

3 MR. BELIN: That is not you, then, even though 

4 it has n number 550-2? 

5 MR. HILL: Yes, because Stringer quite probably 

6 would h ve been using the same call number, because 

7 it is more his than it was mine, really, but I didn ' t 

B h ... ve an assigned call number, so I was using a number 

9 I didn't think anybody would be using, which is 

10 Call 550-2, instead of the 1ef'tbrook to B, tchelor as 

11 it indic tes here. 

12 MR. BELIN: Now after, from the time you starte 1 

13 in motion until the· time you called in, do you emembe 

14 anyone saying anything rt all in the car? 

15 .1\'IR. HILL: The suspect was asked what his 

16 name w s. 

17 MR. BELIN: \Jhat did he say? 

18 MR. HILL: He never did answer. He just sat 

19 there. 

20 MR. BELIN : \'as he ,sked where he lived? 

21 ~1R. HILL : That wns the second question that 

u was asked the suspect, rnd he didn ' t answer it, either 

23 !bout the time I got through with the radio 

24 trC'nsmission, I asked Paul Bentley, "thy don ' t you 

25 
---....Q-_..-' 

lfO.l...Uatt~lJ.;.l;::...-trY-see if he has any identification . " 
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Paul was sitting sort of sideways in the seat, 

2 and with his right hand he re<>ched down and felt of 

3 the suspect's left hip pocket and said, "Yee, he has 

4 a billfold," and took it out. 

5 I never did have the billfold in my possession, 

6 but the name Lee Cswrld was called out by Bentley 

7 from the back seat, and said this identification, I 

a believe, w,s on the library card. 

9 nd he also made the statement that there was 

10 some more identification in this other name which I 

ll don't remember, but it was the same name th t later 

12 came in the paper that he bought the gun under. 

13 MR. BELIN: Would the name Hidell mean any-

14 thing? 

15 P lek Hi dell? 

16 r.m. HILL : That would be f'imilar. I couldn ' t 

17 say specifically that is wh,t it w,s, because this 

IB was a convei·sa t ion and I never did see it written 

19 down, but that sounds like the name that I heard . 

2o MR. BELIN: \;as this the first time you learned 

21 of the name? 

22 

23 

MR . HILL : Yes, it w~s. 

~ffi. BELIN : All right, when did you learn of 

24 his address? 

25 MR. HILL: There were two different add esses 
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on the identification. 

2 One of them was in Oak Cliff. The other one 

3 was in Irving. But as near as I can recall of the 

4 conversation in the car, this was strictly conversa-

5 tion, because I didn 't read any of the stuff. It 

6 didn 't have an 2ddress on Beckley, that I recall 

7 hearing. 

8 

9 

10 

11 

12 

13 

14 

15 

16 

17 

18 

19 

20 

21 

22 

23 

24 

25 

MR. BELIN: Let me ask you this. Now from the 

time you got in the car to the time you got to the 

station, I believe you said that at least the second 

question asked was where do you live, and the man 

didn 't ,nswer? 

MR. HILL: The man didn 't answer . 

MR. BELIN: Was he ever asked cgain where he 

lived, up to the time you got to the station? 

MR. HILL: No, I don't believe so, because 

when Bentley got the identification out, we qad two 

different addresses. We had two different names, and 

the conunent was made, "I guess we are going to have 

to wait until we get to the station to find out who 

he rctually is." 

.After about the time Bentley reached in his 

pocket and got his billfold, the suspect made the 

statement, "I don't know why you are treating me like 

this. The only thing hrve done is c rry a pistol in 
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• II 
a IDOVle. 

2 Then there was a remark made something to the 

3 effect, "Yes, sir, you have done a lot more. You 

4 have killed a policeman." 

s And then the suspect made ~ remark similar to 

s " 'ell, you fry for that," or something to that 

7 effect. 

8 MR. BELIN: Something to what effect? 

9 MR. HILL: \ell,now, he either made the state-

10 ment, "You only fry for that," or "You can fry for 

11 that," or a similar statement. 

12 Now the exact words of it, I don't recall. 

13 

14 

IS 

16 

17 

18 

19 

20 

21 

22 

23 

24 

25 

MR. BELIN: llll right, then, what was said? 

,viR. HILL: Some more questions were asked :.;s 

to where he had been prior to going to the movie, 

which he did not answer . 

Some more questions were asked as to what vms 

his true n2me, and in neither crse did he ever answer 

them. 

He did make a comment, if I recc 11, about the 

handcuffs, about , "I don't see why you handcuffed me." 

nd here ,gain he repeated the statement, "The only 

crime I have committed was carrying a pistol in a 

. " mov1e. 

.e got the suspect to the City Hall as r8pidly 
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, s )Ossible without using the siren and red light, 

but we took adv&ntnge of every open s pot we h d to 

nu:ke a little speed, ~nd we explained to him this --

I did , before we got into the basement, that there 

would probc>bly be some reporters and photogrrphers 

and cameramen waiting in the basement when we got to 

the station, and that if he so desired, we would hold 

him in a \18.Y that he could hide his face if he wanted 

to, and rlso told him he did not hrve to speak to 

the press if he di'n 't wnnt to. 

He didn't comment on this at this point, but 

as we pulled into the basement from the Main Street 

sjde, we we e wnnting to get out <nri get orgrnized 

enough that we would set uu ou ~~grin to get 

him in the station through the basement, ,nd so we 

pulled over to wh~t would h ve been the southe,st 

siu.e of the basement, got out of the ca.t, and formed 

r wedge in the s,me position that we left the 

theatre, and told the suspect again he could hide his 

face if he w·nted to. 

nd he f: .. id, 11 vhy should I hide my f~ce . I 

22 haven ' t done anything to be ashamed of . 
11 

23 f nd with thr t we started walking him up the 

24 aisle of the basement and walked him through the door 

25 into the busement of the City Hall proper, put him on 
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the elev2tor, stayed on the elevator with him, put 

2 him brck behind the wall, and sort of formed a wall 

3 ~round him. 

4 Some of the pres~ pushed into the elevator 

s with us. 

6 Got him out on the Third Floor, walked him 

7 into the Homicide 2nd obbery office; placed him 

s in the first interrogntion room inside the Homicide 

9 and Robbery office, and left Officer Walker there 

10 with him . 

11 At this point I stood in the door of the, or 

12 at the door of the room he was in . 

13 Reporters wanted to see the pistol . I held 

14 

IS 

16 

17 

18 

it up to them but never relinquished control of it. 

I asked B ker at this time, who was Detective T. L. 

Baker, if he wanted the pistol, and he 8aid, "No, 

hold on to it uncil later." 

I explained to him that this was the suspec t 

19 on Tippit ~nd did he want us to make up the arrest 

20 

21 

22 

23 

24 

25 

sheet, or would they make them up. 

·re were trying to get together to decide who 

was going to make the offense report nd get all the 

little technic1lities out of the way when a Detec tive 

named Ric h rd Stovall rn another one, G. F. Rose, 

came up, and the four of us were stan ing when Capt . 
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Fritz walked in. 

He walked up to Rose and Stovall and made the 

statement to them, "Go get a sea-ch warrant and go 

out to some address on Fifth Street," and I don't 

recall the actm1l street number, in Irving, and "pick 

up a man named Lee Oswald." 

nd I asked the Captain why he wanted him, 

and he said, "Well, he was employed down at the 

Book Depository 2nd he had not been present for a 

roll c ... ll of the employees." 

And we snld, "Captain, we will save you a 

trip," or words to that effect, "Because there he 

sits." 

And with that, we relinquished our prisoner 

to the Homicide and :1obbery Burez.u, to Capt. Fritz. 

1alker, Bentley, Lyons, Carroll, and I knew 

that the prisoner had -eceived 2 lrceration and 

bruises while affecting his rrest, and that an 

officer h,d been scratched while affecting the ,rrest, 

2nd that Bentley hnd sprained an ankle, rnd Lyons 

had spr~ined an ankle while ?ffecting the arrest --
~ 

They we·e fixing to have to~ r whole bushel 

bssket of repo·ts -- we adjourned to the personnel 

office, which w2s further down the hall from Homicide 

and I sat down and star~ed to try to organize the 
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fi~st repor~ on the 8rrest. 

2 I originc-lly had the he ding on it, "Injuries 

3 sust, ined by suspect while ffecting his arrest in 

4 connection with the murder of Officer J . D. Tipp i t , " 

s and 2 few minute~ 1"' ter C2pt. \'estbrook came in the 

6 office and said that our suspect had ,dmitted being 

7 , communist. This is strictly hearsay. I did not 

a hear it myself. 

9 He himself ~ lso s:::.id a few minutes 1 er he 

10 had previously been in the Marine Corps, had " dis-

11 honorable discharge, ha been to tUSSia, nnd h d had 

12 

13 

14 

15 

16 

17 

18 

19 

some trouble with the police in New Orleans for 

p~ssing out pro-Castro li~erature. 

This still is all hearsay bec2use I didn ' t 

actually hear it firsthand myself .. " ~ . \ A 
0_~.~1\0 

nd at about this point 4- suggested th t I 

change the heading on my ·:'epo· t to include arrest of 

the suspect in the fssassina~ion of the President 

a.nd in the murde·· of Officer J. D. Tippit , which I 

20 Ud. 

21 I originzlly wrote the report for Bob Carroll ' s 

22 signnture end for my signature, and left it with the 

23 Captain to be typed while we move' ove in another 

24 office to get a cup of coffee and sort of calm down 

25 nnd recap the events. 
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By then McDonald was there, and we hnd added 

2 some information that he could give us such as the 

3 inform· t.. ion about "This is it . " 'ivhich the suspect 

4 

5 

6 

7 

8 

9 

10 

11 

12 

13 

14 
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16 

17 

18 
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20 
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24 

25 

allegedly s2.id 2s he came into contact with him. 

mho exact locction of the officers and who 

w s there on the original ·rrest ... nd everything, and 

we were waiting around for the secretary to finish 

the report . 

-~en we got it back ready to sign, Carroll and 

I ~itting there, c>n' ·t hnd Capt . l'ectbrook ' s 
h ~ 

name for signature, and' ~ rdded a paragraph 2bout 

he and the FBI agent being there, 2nd not seeing 

that i: made any difference, I went ahead and signed 

the report. 

ctually, they were there, but I didn ' t m. ke 

ny correct ions. 

!nd as frr as the report, didn ' t allege what 
~ they did, but we- hr.d added a paragraph to our report 

to include the fact that he w s there, nnd also that 

the FBI agent w::1s there . 

Now ns to why this was done, your guess is as 

good as mine . 

MR . BELIN : Fere they there at the time? 

MR . HILL : They were there. They got there 

insi 'e where we were about the time he was being 
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handcuffed. 

2 MR. BELIN: All right, let me go back a minute 

3 now. 

4 You left the suspect in the custody of 

s Homictde? 

6 

7 

8 

9 

10 

11 

MR. HILL; Right. 

~ffi . BELIN: In what office was he left? 

MR . HILL: He was still in the interrogation 

room and still in the Homicide and Robbery Bureau 

office. 

MR. BELIN: 1/ho was in there with him when you 
12 left? 

13 

14 

15 

16 

17 

18 

19 

20 

21 

22 

23 

24 

MR. T:IILL : When I left the office, Capt. Fritz, 

who was the commander of the Bureau was there, and 

I had assumed, being that he was the officer in 

charge, the highest ranking man there, and it was 

his Bureau and his office, theoret ic<:!lly he was in 

possession of the prisoner. 

However, now as to specifically who went in and 

took him out of the interrogation room and took him 

to the Captain's office, I don 't know. 

l\1R. BELIN: Has Capt. Fritz in the interroga­

tion office? 

MR. HILL: Capt. Fritz was in the hall. There 

25 was a little small h llway to the door here, and there 
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is :: h"'llwry just big enough to pass through. The 

~ was in the interrogation room and Capt. 

Fritz immeo.iately in front of him. 

MR . BELIN: \las anyone else in the interroga­

tion room when you left? 

MR . HILL: No. Walker was, and when we turned 

him over ~o Homicide, Walker came out and Fritz and 

his people had control of the prisoner. 

MR. BELIN: So when you and Walker left, the 

nearest office to him was Fritz 's? 

MR . HILL : Ps far as I know, yer;:;, sir. 

MR. BELIN: At any time up to the ·dme you 

lef~, did you ever get any address on the suspect 

as to where he lived other than the statement of 

Capt. Fritz that he had this address on Fifth Street 

somewhere in Irving? 

~ffi. HILL: Paul Bentley called off two addresse 
~ 
~ , as I recall, in Irving, and another one in Oak 

Cliff, when he was reading from :information inside 

che suspecc 's billfold. But neither of cheee addresse 

was an address on Tenth or on Beckl 'y . 

fs to exactly what they were, I don't recall, 

as I didn 't see the identification. 

lv"IR. BELIN: /ould one of them have been an 

25 address on Neely Street. 
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MR. HILL: It very oss·bly could be. In fact 

2 I believe it was. 

3 MR. BELIN: To the best of your knowledge, did 

4 anyone in the car in which you were riding down to 

s the Police Station ever mention any Beckley Street 

6 address for the suspect? 

7 

8 

!VlR. HILL: No. 

MR. BELIN: To the best of you knowledge, when 

9 the suspect was brought into the police s~2t ion, up 

10 to the time you left him with Capt. Fritz there, had 

11 anyone mentioned a Beckley Street address? 

12 MR. HILL: No. 

13 

14 

15 

16 

17 

18 

19 

20 

21 

22 

23 

24 

25 

~ffi. BELIN: 'iiha t else did the suspect say, if 

anything? 

IvlR. HILL: Other than the statement he made 

about brutality in the theatre, and other than the 

statements he made in the car about why are you 

treating me this way, the only thing I have done is 

c,rry a gun, and why ~re you handcuffing me, the only 

·~hi.ng I have done is carry a gun, ~md when the comment 

was made about something of killing an officer, and 

he said something to the extent that you can only fry 

for that, , nd the man showed absolutely no emotion . 

He gave the c:ppearance of being arrogant, and 

yet he didn ' t make boastful st2tements . He was silent 
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2lmost the entire time he was in the car except for 

the flare up of the brutality in the theatre, and the 

3 two statements or the three st~tements that he made · 

4 in ·~he car. He was silent almost the entire time 

5 

6 

1 

8 

9 

10 

ll 

12 

13 

14 

15 

16 

17 

18 

19 

20 

21 

22 

23 

24 

untiL we got to the basement when he made the state­

ment that he didn ' t know why he should hide his face, 

he didn ' t have anything to be ashamed of. 

MR . BELIN: \.hen the comment was made about 

frying, did any police officer in the car say in 

substance, "Maybe you will find out," or something 

like that? 

Do you remember anything like that being said? 

MR . HILL: There was probably a sarcastic 

remark to that made, but as to the exact words of it, 

"You will find out," or "You will get a chance to 

find out," but I am sure there was an answer to his 

question, and I don ' t recnll who said it . 

But as near as I c2n remember, it came from the 

back seat . 

MR . BELIN: Was there any reply by the ~uspect 

along the lines of "t'ell, I understand it only take"' 

a minu~e , " or something like th t? 

Did you hear him s2y anything like that? 

MR . HILL : I don ' t recall that statement . It 

25 could have been m~de, becnuse there were about half a 
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slugs ~~ 0~0 of the shells did have an indention to 
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~he e~ that could have been caused by the hanuner, 

we made a comment that he tried or he did pull" the 

trigger, ,nd this wns in line with what Hutson had 

asked me, in the theatre, had I heard the gun click . 

MR. BELIN: Pnything else that happened in the 

10 car? 

11 

12 

13 

14 

15 
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!VIR. HILL: Not that I can recall of specific 

eta il. 

There wrs quite a bit of excitement . 

Everybody had been in the little scuffle and 

were huffing and puffing, and e~pecially me , as fat 

as I am, but there weren ' t any, I don ' t roc a 11 any 

more direct statements . There wrs nothing ever s,id 

in the car that I c,n recall that would have put it 

at this time. e didn ' t have enough to be sure that 

maybe the two were tied together . 

MR. BELIN : nything else about the demeanor 

of the witness at ,.11? 

MR. HILL : Other than as I said, he gave the 

appe~rance of arrogance, but yet he did not talk 

boastfully. In fact, he talked very little. This was 
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one of the things that St-uck out most about him in 

2 my mind, was how quiet he did keep. 

3 His commenting or relating the statement that 

4 Lhe only crime he had commit ted waf' car;rying a gun 

5 in the theatre, and the refusal to answer questions 

6 ~s to what his n~me was rnd where he lived, this is 

1 not unusual inuuediately after an arrest, bec2use when 

s a mrn is arrested, he is keyed up too, ~nd prob~bly 

9 thinks that the best thing that they can do is keep 

10 their mouth shut, and he had previously in the 

11 theatre said he wanted his attorney. 

12 MR. BELIN : He had said this in the theztre? 

13 MR. HILL : Ye""' . 'hen we arrested him, he wanted 

14 his lawyer. He knew his rights. 

15 :VIR. BELIN : Did he ever say he requested an 

16 attorney on the way down to the police station? 

11 MR. HILL : I do not rec2ll . 

18 I was going to say that by making the statement 

19 earlier, it is possible, it is a poscibility that he 

20 

21 

22 

23 

24 

decided the best thing to do was keep his mouth shut, 

that is • supposition on my part and I coulGn ' t prove 

it as to the re::_:~son he didn ' t say any more~~ 
police station. 

MR. BELIN: \!here did the police get i?.hold of 

25 his address on Beckley? 
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MR. HILL: I don't know. This apparently Ccme 

2 from Homicide later, and once we turned him over to 

3 Homicide, with the exception of seeing him walking 

4 down the hall again in front of several TV people 

5 later in the day, I had nothing else to do with the 

6 man. I never SdV him again. 

7 MR. BELIN : Sgt. Hill, from the time he was 

8 handcuffed until the time you turned him over to 

9 Capt. Fritz, except for the moments that he was in 

10 the room with Officer ''alker in the interrogation 

11 room, were you with the suspect at all times? 

12 

13 

MR . HILL : Yes . 

And I was 2lso with him when I was standing in 

14 the doorway of the room when he was there , with 

15 'alker. 

16 The door W8S never closed. 

17 MR. BELIN : The door was never closed? 

18 MR . HILL : No. 

19 MR . B~LIN : While you were standing in the door 

2o way with valker, did the man, suspect , say anything 

21 at all, or not? 

22 MR . HILL: Not thai:; I recall, sir . 

~ At this time when I was in the doorway, I wa 

24 talking to Baker and had my attention more on him and 

25 what he wns sa ying , because at t hat oint we were 

--
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t,u.t, tJ.J.Vuu 
trying to decide if he wanted the gun, if "~-

2 going to make the offense, or Homic ide , or the officer 

3 th8t stayed out at the scene to wait for the Crime 

4 Lab . 

5 ·e were t~lking trying to get the paperwork 

6 straight. 

7 1-ffi . BELIN : How far was the suspec t f rom you 

a at this time? 

9 MR . HILL : Sitting across the table , about as 

10 wide as this, and meybe two more feet to the door . 

11 HR . BELIN : About how far would that be? 

12 MR . HILL : About six feet . 

13 MR . BELIN : How close was the other officer to 

14 you? 

15 MR . HILL : The other officer was at the end of 

16 the table here . He was probably four feet from me 

17 :::nd four feet from the suspec t . 

18 MR . BELIN : Did you hear the other officer 

~ say anything to the ~uspec t? 

20 MR . HILL : No, sir, I didn ' t. 

21 MR . BELIN : Did you he,r the suspec t say any-

a thing at 1ll? 

23 MR . HILL : I dic1n ' t hear the suspec t sa y any-

24 thing at all . 

25 Other than the statement he rna e in the basemen , 
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I didn ' t hear him utter another word . 

. h •• . BELIN : If the suspect had told anyone his 

address from the time he was apprehended until the 

~ ime he was turned over to Capt . Fritz, would you 

have been in a position to hear that statement made? 

!viR . HILL : With my attention diverted talking 

to B8ker, it is possible that he could have gnen his 

address to Walker without me hearing it , but I can ' t 

say for sure . 

MR . BELIN: Apart from what he may have said 

to ~lker, if there was rnything else that he could 

have said except for during that period, would you 

have heard it if he S8id anything about living on 

North Beckley? 

MR . HILL : I am sure until the time that the 

suspect was turned over to Fritz, other than maybe a 

couple of words exchanged between ~'alker and the sus­

pect while I was standing in the door talking to 

Baker, I r.m sure I would have heard it, and I never 

cid hear the rddress North Beckley mentioned until 

much Inter in the dc::y , and this was strictly hearsay, 

sir . 

MR. BELIN: ·iell, did you hear any Beckley 

Street rddress mentioned? 

~ffi. HILL : I didn ' t hear 8nything on Beckley 



Records of the John F. Kennedy Assassination Collection: Key Persons Files 

261 

mentioned until p~ob::bly 7:00 or 8:00 o'clock th<:1t 

2 night. 

3 MR .. BELIN: Did you talk to !alker after he 

4 left the inte rogation room? 

5 MR. HILL: Talked to TTalker after he left the 

s interrogation room. He came into the personnel office 

7 

8 

9 

10 

11 

12 

13 

14 

15 

16 

17 
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with us, and we sat down and made sure that -- we just 

talked over our story and made sure that we had all 

the details ::lS to who was whe::e in the arrest, what 

door the m..,n came in into the theatre, where they 

were when the original cont2.ct VhS made, how Bentley 

hurt his foot, how Lyons hurt his foot, and all this, 

and decic'ed, well, rather than have to get everybody 

back together ,nd round them up and all six or seven 

people sign the one report, it was decided that Carrol 

and I would be the only two that signed it, and that 

Rentley would go on to the hospital and get his foot 

fixed, and Lyons would go to the hospital and get his 
7bC.~(9.'V't~ 

foot fixed, and nfter die Crime 1213 finally got down 

there to the station and \fe sent him over to the 

City !Tall to get the scratch on his face treated, 

and then the rest of the time, with the .exception of 

going across the hall for ~ cup of coffee, probably 

I dicln' t get out of the office to almost 5 :00 o ' clock. 

MR. BELIN: Did 1 lker ever mention to you ny 
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conversation he hrd with Osw ld in the interrog, t.:..on 

room? 

~m.. HILL: No, sir. 

MR . BELIN: Did you and he discuss all the 

convet·s::l~ions th"t were had with the prisoner? 

:.m. . HILL: tith the exception of getting some 

info:i.·m"tion from McDonald as to what Cswald <::ctually 

snid at the time of his contact with him in the 

thertre, the st ... tement to the effect, "This is it," 

I figured that I had been in on the conversation when 

he was discussing the brutality anc' the statements 

he m, de in the car, and the st2 tement he nmde in the 

basement when we v:ere telling him he could duck his 

head if he wanted to, enough that I had all the in­

form· tion thr.t I needed for the report, so I never 

did discuss any of the conve~sation that could possibl 

have trken place betTieen l~lker nnd the suspect in 

the interrogation room. 

MR . BELIN : Gver what period of time sp.n 

would thrt have been th~t he wrs in the interrogation 

room and you were standing in the doorway there? 

::viR. HILL : Prob:obly three or four minutes . 

MR. BELIN : Now when you were going down to 

the station in the car, I believe the question W8S 

asked of the suspect to give his name and his 2ddress 
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rnd he refused, is that correct? 

2 MR. HILL: He didn 't answer either question. 

3 He didn't say, "I am not going to tell you anything." 

4 He just didn 't answer, that is all. 

5 I•IF. BELIN: But at least Officer Walker never 

6 -::old you that he finally answered that question, did 

7 he? 

8 

9 

10 

11 

12 

13 

14 

15 
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20 
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25 

MR. HILL: No. 

MR. BELIN: '1ell , you hrd one report that you 

entitled "The arrest of Lee Harvey Cswald," which 

pertained to the Texas Theatreo 

Did you have any other report that you made ct 

all, or not? 

HR. HILL: I had to make one later about a 

telephone call that I made from San Antonio to Dallas 

when we got the flnsh down there.on Sunday morning 

that Oswald had been shot. I was attending a meeting 

down there . 

IvlR. BELIN: Well, apart from that, r nything? 

MR. HILL: ·lso I made a statement to the FBI 

concerning the L.ct th<:lt I had known Jack 1uby prior 

to this thing. But rs fer cS another report, other 

than the o ·:i_ginal report that afternoon on the arrest 

of the suspect, I don ' t recall writing vny other 

report r fter thr.t one report the t was signed by Carroll 
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and I and Capt. \restbrook is the only one I wrote on 

2 the actual grrest . 

3 1·1R . BELIN: I see one 2-page report that is 

4 signed by you . 

s MR . HILL: Can I look ::lt it? 

s MR . BELIN : You bet y:m can . 

7 (Handing to witness . ) 

a MR. HILL: This w ... s later when they wanted a 

9 report from each individu<l officer . Yes, sir, I did 

10 write this. 

11 MR . BELIN: You are referring to a report d ted 

12 what? 

13 MR. HILL : This would hnve been dated November 

14 22, sir, and it is signed by Capt. ~stbrook and Bob 

15 Crrroll and myself . 

16 I do not h8ve it with me, but in case it is not 

17 in there, I have a carbon c opy of it with , 11 three 

IB sign tures on it . 

19 r'rn. . BELIN : Did you have anything to do W
4 th 

20 e i the r the assassination investigation or the Tippit 

21 investigation on Saturday, November 23? 

22 .:VIR . HILL: No , sir, I was off that ·day . 

23 And then on Sunday the 24th , I h'"'d flown out of 

24 Dallas that morning on a Braniff flight to San ntonio 

25 with a Sergeant from Dallas and Capt . f rom Garland and 
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I 

C.ptain from Denison to attend a Stzte Board Meeting 

2 of the Texas :.Junicipal Police ssociation inSan 

3 ntonio at the International Building, nnd we took 

4 a coffee bre...,k somewhere round 11:'"~0 or 12:00, I 

5 don't know the exact time . 

6 .MR. BELIN: \!hen was the last time you saw 

7 Jack Ruby prior to the shooting of Oswald? 

8 MR. HILL : It was probably six to eight weeks, 

9 anc that wrs a contact that I was walking by ~ gar age 

10 one night ~bout the time he came down to get his car, 

11 and we talked for a minute and that is all. 

12 MR. BELIN : Do you remember what you said or 

13 what he said at all, or not? 

14 

15 

16 

17 

18 

19 

20 

21 

22 

23 

24 

25 

MR. HILL: It just was a greeting. -~·e h dn ' t 

seen each other in quite a while. In the inte-im, 

I had been on -- normally when I wos on o ~ 
schedule of working evenings and deep nights, the 

Carousel Club was located in the district that I 

worked quite often, and I would stop in there once 

in n while, and I hnd been on a special assignment for 

about two months working straight days, in town and 

out of town, and I hadn ' t been by or hadn ' t seen him, 

and this particular night we ran into each other , and 

he wanted to know what I was doing, and I told him I 

was working in personnel . 
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And he s::::id, I haven'·t been much around much 

lately, ,nd I said, "I am staying home." 

:VIR . BELIN: When was the last time you saw him 

prior to that meeting? 

:r.m . HILL: Probably the last time, I was in 

his pl2ce on duty, maybe three or four weeks before 

this. 

MR. BELIN: I wonder if you would cescribe the 

situation in the Police Department on the Third Floor 

with regnrd to reporters or what have you during the 

period of time that you brought Cswald in and during 

the rest of the time you might have been there on the 

afternoon of November 22? 

What did you find when you got there? 

MR. HILL: There wasn't anybody except the ones 

that were down in the basement We iting for us to 

bring him in , and they were standing in the doorway, 

that if you turned to the right, you go in the jail 

office. 

If you go straig·ht, you go into the basement of 

the building. 

Some of them rode up on the elevator with us. 

When we started off the elevator, they got ahead of 

us and shot us walking down the hall :mel took pictures 

of us going to Homicide. 

-
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re carried him into the interrogation room and 

they followed us into the Homicide office . 

At this time prob bly there were six or seven 

people, Jim Underwood from KRLD was one of them, and 

I don ' t recall any more specifically by name . 

But as time went by in the afternoon, more 

and more people crme in until I would say about 6 : 45 

or 7:00 o ' clock that night, the night of the 22nd, 

when I left, there were some 70 or 80 odd reporters 

and floodlights and two or three live cameras and 

several more cnmeras on tripods, and out of town 

reporters, and local reporters, and everything else , 

that officers were on duty and in uniform to keep 

the halls open as muc h as possible . 

Jlnd if you wanted to go from the elevator 

entrance on back toward Homicide or to any of the 

other detective offices, you had to drag your w y 

through TV c~bles and bodies of people, seesawing 

your course to get th:J;"ough there . 

MR . BELIN : ~ow you have stated when we first 

started this deposition that you had some ba ckground 

in either newspuper or radio or television? 

r· • HILL : Yes, sir . 

I worked at the Herald both as a police reporte , 

as a news writer 1 and a r dio- V edito~, and left ~her 
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and went with ''BAP as a member of thei Dallas Bureru, 

covering the ,working out of an office in the police 

station here in Dallas, and covering police news and 

all other type. of news also. 

MR. BELIN: \\' s there any .. request ever mz rle 

to the press people to cle.... the hall or clear the 

floor at all? 

MR. HILL: Not to my personal knowledge, no, sir. 

It could have been made when I w?sn 't there, or it 

could have been mrde before I got there, or after I 

left or while I was in an office or something, but I 

don't know that c direct order was ever given to get 

everybotiy out. 

~ffi . BELIN : Could you tell us what general dis­

cussion there was among the officers, the line off i cers 

without quoting any names that might embarrass anyone, 

about all of these people and paraphernalia there? 

MR. HILL: fs to the situation, we commented 

~hat it wcs a bad thing that we didn ' t have a space 

big enough to put everybody and make press releases to 

~hem like they did in some of the eastern cities . 

I think somebody brought up the fact that in 

New York you wouldn't do what was done here because 

everybody hnd to go to one place and when they got 

rer.dy to tell you something, they would come in and 
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throw it openh'h~ if they didn't, they 

would walk out. 

There w~ conunenting on the smallness of the 

sp...,ce that we had to work in and the inconve nie nce 

there ~nd the building, h2d it been Brooklyn, it 

wouldn't h. ve created as much congestion ~nd all. 
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But there was a feeling of congeniality between 

the police ~nd the press, and I observed some of the 

office s that did have to go ask somebody to move or 

get out of -he w2y, or not block a door,. or so, or 

not block this, tnd the press was very nice about 

cooperating and doing at that time what they were 

asked to do. 

What hc.ppened Saturday and cunde1y, I don't know 

But it w::~s rather crowded, I will make that statement. 

MR. BELIN: Sgt . Hill , I have handed you these 

six bullets that you previously identified with your 

signature on it here, and asl~ou to examine and try 

to find \!hich one, if any, had 2. scratch tha~., you 

talked about, and you picked out what might properly 

be the one. 

·hat is the fact as to whether or not this 

depression was a deep one or was one that you found 

difficult to see? 
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1 ~ffi . HILL : It was one that I found difficult 

2 to see nt the time . 

3 However, the bullets had not been handled 

4 as much at that time, and they were less shiny, and 

5 evidence would have been "' little better on a dull 

6 shell where a new marking had been made on it rather 

7 than one that had been handled a few times . 

a MR . BELIN : The two thnt you picked out are 

9 marked, I believe , -80 and the other one is -177 , 

w is that it? 

11 rvm . HILL : The: t Is right . 

12 :rvm . BELIN : I thinl;: you said as between the two 

13 of them, you saw 

14 

15 

MR . HILL : r-no would be the one . 

:rvm . BELIN : Now, Sgt. Hill, we met one time 

16 earlier here , I think, a couple of days ago, is 

17 that correc t? 

18 

19 sir . 

20 

21 

22 

MR . HILL : I believe it was Friday nfternoon, 

~1R . BELIN : Friday afternoon? 

MR . HILL : Yes . 

MR . BELIN : Originally we had your deposition 

23 s e t for Fridny afternoon, is that correc t? 

24 MR . HILL : That ' s righ-:: . 

25 MR . BELIN : You c~me and I had an airplane 
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flight, ~n 8 :00 o'clock flight that was c8ncelled? 

MR. HILL: That left. 

MR. BELIN: I left at 5:30 -- and now it is 

past 7:00 o'clock and I told you I didn't think 

we hnd a chance to get your depositiono 

At that time I believe I nsked you just to 

state what general areas of work you hrd worked in 

so we could try and see whether or not we had time 

to take your deposition in half an hour, and I 

believe you described your work at the Texas School 

Book Depository in gene al tern~, end in general 

terms your being at the '.:'exas Thea-~re, but did we 

go into any details nt that time? 

MR. HILL: The only specifics we discussed 

were this. 

You were asking Cfficer Hicks if either one 

recalled seeing a srck, supposedly one that had been 

made by the suspect, in which he could have possibly 

carried the weapon into the Depository, c nd I at 

that time told you about the small sack that·appeared 

to be a lurich sack, and that that was the only srck 

that I saw, and that I left the Book Depository 

prior to the finding of the gun. 

Or the section, if it was found up there on 
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the Sixth Floor, if it was there , I didn ' t see it . 

2 Then you asked me some statement, if I had 

3 heard it in the car, but I don ' t recall what statement 

4 it Wl'\S . 

5 But I told you at that time there wns remarks 

6 made, but I didn ' t recall he ring that . I don ' t 

7 remember what it w s. 

a Perh::!ps your memory on that is better than 

s mine. 

10 .MR . BELIN : Was there anything else in specific 

11 that we discussed at that time? 

12 MR . HILL : Not that I rec" 11. 

13 r.m . BELIN : Otherwise, that is our only conver-

14 sation th t we h d? 

15 MR . HILL : Yes, sir , it was just very gene al 

16 and very limited due to the stress of time . 

17 rvm . BELIN : By the way, did you searc h the 

18 suspec t that you brought in from the Texas Theatre? 

19 MR . HILL : is to any other possible weapon? 

20 ~.ffi . BELIN : Yes, or ammunition? 

21 MR . HILL : I did not searc h him, and being th t 

22 he Vh.S h .... ndcuffed , and being that they were moving 

23 him out hurrJ.,~ly, I don ' t recall ... nyone else searching / 

24 him rfter he was placed unde arrest . 

25 MR . BELIN : Is thee ,nyt hi ng else you c an 
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think of, whether I have asked it or not, thct is 

2 in any way relev~nt to this area of inquiry pertain-

3 ing to the investigc.tion of the ssassination, or 

4 the investigation of the Tippit murder? 

5 Anything else you can think of that you would 

s lH:e to conunent on at thiE time? 
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MR. lULL: Not th2t I cc:,n recall, sir. 

MR. BELIN: Sgt. Hill, we w::nt to thanl. you 

very much for your splen '· Q cooperation, and for the 

cooperation of the entire Police Depurtment here, nnd 

you particularly. 

You had to make two trips, because of the fact 

that the one airplane of mine wrs cancelled. 

MR. HILL: They were both on duty, so I don't 

min· . 

MR. BELIN: You have :m opportunity, if you 

like, to read the typewritten transcript of this 

deposit ion and sign it, or else you cnn waive the 

signing and have it go - irectly to Washington without 

your read·ng. 

Do you have any prefe ence? 

MR. HILL: Sir, if it would be all right, I 

would like to run by Lnd sign ·t. 

If you will just let me know when, I will be 

here. 
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~m . BELIN : They will cont8ct you and again, 

2 we want to thank you very much . 

3 

4 

5 

6 

7 

8 

0. } 
9 

MR . HILL: It is my pleasure. l.nytime I can 

help, let me know. 

(END OF PROC.O:~D ms) 
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